

No confie sus ojos y oídos a cualquiera. Consulte

**optica muñoz**

Miguel de Fluiters 19, Guadalajara  
Lucas del Campo 4, Alcalá de Henares

# FLORES Y ABEJAS

SEMANARIO DE INFORMACION DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA  
DECANO DE LA PRENSA PROVINCIAL 29 DE JULIO DE 1975 II EPOCA - AÑO LIX - Núm. 3.070  
PRECIO DEL EJEMPLAR: 6 PTAS. — Se publica los martes. Depósito Legal: GU - 21 — AÑO 1958

¡¡SI!!...PERO EN  
GUADALAJARA

**ZOYKA**  
PUB  
Y DISCOTECA

PZA. LOPEZ DE HARO 4

Director: SALVADOR TOQUERO CORTES - Propietario: José González Bermejo - Redacción, Administración y domicilio de la Empresa periodística Fco. Cuesta, 3 Tl. 211567

## Se concede a don Pedro Zaragoza Orts, la medalla de oro al Mérito Turístico



Con ocasión de la conmemoración del XXXIX aniversario del 18 de julio, el ministro de Información y Turismo ha concedido a nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don Pedro Zaragoza Orts, la Medalla al Mérito Turístico.

Creemos que la condecoración viene a premiar, con justicia, los muy relevantes méritos que en la materia reúne nuestra primera autoridad, acreditados en una brillante ejecutoria a través de los cargos de alcalde de Benidorm (donde se ha producido el boom turístico más espectacular de Europa), presidente de la Diputación Provincial de Alicante y director general de Empresas y Actividades Turísticas, en los que su entrega al fomento del turismo y sus logros, han señalado cotas de muy difícil superación.

FLORES Y ABEJAS une su felicitación a las que, de todos los lugares de España viene recibiendo estos días el señor Zaragoza.

## Pleno del Ayuntamiento

# El año de los barrios

## Hasta ahora, generalmente, han estado desatendidos

El pasado miércoles, debido a que la festividad de Santiago Apóstol coincidía con viernes, se celebró el pleno ordinario correspondiente al mes de julio. Asistieron a la sesión toda la corporación, exceptuando los concejales, señores Herguedas, Lozano y Domarco. Igualmente se reincorporó a sus tareas municipales el concejal-delegado de limpieza y alumbrado, don Leandro Cros Palencia, después de haber estado convaliente durante unos meses en la residencia de «La Paz». Nos congratulamos con la mejora del señor Cros, de la misma forma que lo hicieron constar todos sus compañeros en las tareas municipales. Como personal asistente al pleno, solamente el que esto firma. No es de extrañar, si tenemos en cuenta que ni a la misma prensa se nos comunica la hora y el día de la celebración de los plenos públicos. Sabemos que del concejal-delegado de prensa (inactivo en esta faceta desde que tomó posesión), partió la sugerencia de enviar el orden del día a los medios de comunicación, pero la idea fue rechazada. El pueblo que, en definitiva, es el que elige y alza a los concejales hasta el sillón concejal, no sabe cuando se celebran los plenos públicos, ni saben, por lo tanto, lo que en ellos se va a tratar. Sería conveniente que se le fuese informando, bien por medio de la prensa o bandos, ya que si no se hace así, es mejor quitar la etiqueta de público.

### APROBADO EL PROYECTO DE LA PLAZA DE BOIXAREU RIVERA

La lentitud con que se están llevando las obras de la calle Topete, concretamente el nuevo edificio de la Caja Provincial de Ahorros, que tiene potestad para cerrarla cuando la ocasión lo requiere, es motivo de desagrado para el Ayuntamiento, y así se

pidió que constase en acta. Dicha lentitud está ocasionando problemas graves de tráfico en la calle Mayor, que si siempre ha tenido mala fluidez, no digamos ahora cuando se corta Topete.

A la plaza de Boixareu Rivera, en la parte conocida como «La carrera», le ha llegado su hora. El proyecto, que contiene

(Pasa a la página 2).

## La media veda de caza, el próximo día 24

Duración: hasta el 21 de Septiembre

El Boletín Oficial de la provincia, en su número del pasado sábado, publica una circular del Gobierno Civil, mediante la cual se establecen los períodos hábiles de caza en nuestra provincia.

La llamada media veda (codorniz, tórtola, paloma torcaz, urraca, grajilla y corneja) se iniciará el día 24 del próximo mes de agosto y concluirá el día 21 de septiembre, aunque este tiempo puede ser recortado si las circunstancias lo aconsejan.

La temporada general de caza dará comienzo el día 12 de octubre, segundo domingo de aquel mes, y concluirá el primer domingo de febrero, a excepción de las aves acuáticas, que podrán ser cazadas hasta el primer domingo de marzo.

Ciervo, gamo y jabalí podrán ser cazados desde el segundo domingo de octubre hasta el tercer domingo de febrero.

En los terrenos de aprovecha-

miento común, el ejercicio de la caza menor y el de la de aves acuáticas queda limitado a jueves, domingos y festivos de carácter nacional y provincial.

Se prohíbe la caza de todas las especies de caza mayor, excepto, el jabalí y el lobo, en los términos municipales de Checa, Orea, Alustante, Motos, Tordesillos, Setiles, El Pobo, El Pedregal y Peralejos de las Truchas.

Nota de la redacción.— Comprobamos, con gran satisfacción, que la circular ha dejado sin protección al jabalí y al lobo en la reserva de los Montes Universales, al menos en la aportación de los pueblos de la zona baja del partido de Molina de Aragón, que venían siendo motivo de constantes quejas de los agricultores y ganaderos de la zona, que se veían impotentes de luchar contra unos y otros, para combatir los daños que ocasiona su presencia.

## Segunda apertura del paso elevado de Cuatro Caminos

Concluidas las obras de reforma a que hubo de ser sometido por las deficiencias observadas en su anterior construcción, el pasado día 24 quedó abierto de nuevo al tráfico, el paso elevado de Cuatro Caminos, en la confluencia de la N-II con la N-320 y local a Chiloeches.

Se han mejorado sensiblemente todas las direcciones del «trebol» que allí se ha establecido pa-

ra la circulación de vehículos y se ha dotado a la zona de una buena iluminación.

Al parecer, algún usuario de la N-II sigue aferrado a las viejas costumbres, dictadas por la emergencia, y circulando a la antigua usanza. Esto dio lugar a que el mismo día 24 se registrara un accidente, debajo del mis-

(Pasa a la página 2)

Formuladas por los concejales dimisionarios

## GRAVES ACUSACIONES contra el alcalde de Sacedón

(Información en la última página)

➤ Se abre investigación sobre la piscina municipal

(Información en página 4)

➤ «El cargo nos cuesta tiempo y dinero»

(Declaraciones del presidente del Deportivo en página 6)

➤ Se quemó el coche de los bomberos

(Información en última pág.)

## Pleno del Ayuntamiento

# El año de los barrios

(Viene de la página 1)

unos soportales desde la plaza de General Mola a Bejanque, ha sido aprobado. Bienvenido pues.

### LOS BARRIOS EMPEZARAN A SERLO

Tras la adjudicación previa a la empresa Castellot —único licitante en la subasta— de las obras de urbanización del Alamín, 2.ª fase, tomó la palabra el señor alcalde, que hizo un repaso de las obras comenzadas por el Ayuntamiento, o próximas a hacerlo. Hay destinados 31.056.500 de pesetas para obras complementarias, que abarcan pavimentación, agua y alcantarillado. Esto comprende a Valdenoches, por ejemplo, que tendrá la pavimentación y entrada de agua prometida hace ya bastante tiempo. Sacamos a colación Valdenoches, debido al reportaje publicado en FLORES Y ABEJAS la pasada semana, en el que se daba cuenta del descontento general de los vecinos con el Ayuntamiento de Guadalajara a causa de tales deficiencias. El doctor Lozano Viñés, al hablar de Valdenoches, puntualizó que la subvención que había recibido el pueblo antes de la anexión —500.000 pesetas de la Diputación Provincial para reformas en la calzada— se emplearía para estos efectos. Con la realización de estas obras, hasta es casi seguro que el pueblo de Valdenoche que, por el momento, dice que es mejor ser pueblo que barrio de quinta fila,

### Contra el Atlético de Madrid

#### 200 pesetas la general

Ya se conocen los precios de las localidades para el partido de presentación del Deportivo y Atlético de Madrid que se disputará el próximo día 4, en el «Pedro Escartín», a las 9,30 de la noche.

Dada la categoría del club rojiblanco (campeón Intercontinental y sub-campeón de Copa), la directiva morada ha fijado unos precios que serán los más altos de toda la historia del fútbol alcarreño; quizá un poco excesivos. La tribuna con entrada al campo costará 400 pesetas; general, 200; socios, 100 pesetas; femeninos, 50 y juveniles, 25.

Los socios deberán llevar la tarjeta anual de este año o el recibo del mes de julio. Los primeros, para el que todavía no lo haya recogido, pueden retirarse todas las tardes, incluso sábados y domingo por la mañana.

Para finalizar, decir, que hoy tiene citado el club a todos los jugadores que han participado en el torneo «Deporte para todos» y que lo hicieron sin la debida autorización de la directiva. Los jugadores encartados son: Varela, Luis, Sotillo, Lamas, Josele, Mariano y Suárez, aunque este último ya ha entrenado con el club morado.

cambie de forma de pensar.

Los restantes barrios, excepto Usanos, del que se trató la particular problemática más tarde, están acogidos al plan de obras de 1974, y en ellos se hacen y harán reformas de alumbrado, pavimentación, alcantarillado, etcétera, según las necesidades de cada uno en particular. En el Plan de Obras del 1974, hay invertidos 50.000.000 de pesetas, que abarcan reformas en bastantes calles de Guadalajara, así como la instalación de una tubería de agua desde La Pedrosa a Guadalajara, que suministrará al Plan Sur y Polígono del Balconcillo. Además se está haciendo —continuó hablando el señor alcalde— un depósito nuevo de agua, que saldrá por un millón de pesetas, pavimentaciones por valor de once millones, alcantarillado por quince millones, y obras relacionadas con el agua por cuatro millones y pico.

### LAS URBANIZACIONES PRIVADAS EN LA PROVINCIA, UN DESASTRE

Y le tocó el turno a Usanos; ese pueblo que se anexionó con déficit. Para hacer cualquier reforma, cualquier proyecto de obras, a Usanos le es muy necesario contar con un plan parcial. Por este motivo, el doctor Lozano ha mandado hacer un estudio con la intención de que en su día pueda ser aprobado por el Ayuntamiento, si procede, y a continuación remitirlo a Gerencia de Urbanismo para que allí le de el definitivo visto bueno, también si procede. Entonces habrá llegado la hora de Usanos; de momento, ni el minuto.

Y a propósito de planes parciales, una frase que soltó el alcalde: «La garantía de un plan parcial, aprobado por el Ayuntamiento de Guadalajara, tendría éxito, debido al fracaso continuo de las urbanizaciones privadas en esta provincia». Esta iniciativa privada, señor alcalde, que a veces se nos cuela en la provincia y nos arma cada una...

Por colarse, hasta nos metieron la primera central nuclear y ahora no las quiere nadie.

Santiago BARRA.

### El domingo, «III travesía del pantano de Palmaces»

El próximo domingo, día 3, se celebrará, a las 12,30 de la mañana, la «III travesía al pantano de Palmaces», prueba que viene cosechando durante los últimos años un merecido prestigio en los ambientes de la natación del centro.

A las siete de la tarde, en Palmaces, se entregarán trofeos a los vencedores, premios en metálico, así como, medallas a los diez primeros clasificados. También, habrá regalos para todos aquellos que finalicen la prueba, que consta de dos categorías, masculina y femenina.

# CARNET de SOCIEDAD

## Natalicio

—En la Residencia Sanitaria de la Seguridad, asistida por el doctor García Carrasco, ha dado a luz una niña, primer hijo de su matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo don Román Manzanera Bernáldez, de soltera Adelita Sanz Garcés, a la que se impondrá el nombre de Carmen.

Reciban sus padres y abuelos maternos y paternos, nuestra cordial felicitación por tan grato acontecimiento familiar.

## Petición de mano

—Días pasados, por los señores de Tejero Verdejo (don Manuel) y para su hijo don Manuel, economista, le fue pedida, a los señores de Juberías Monje (don Matías), la mano de su encantadora hija María Isabel, doctora en medicina. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre, fijándose la fecha del enlace para el próximo mes de septiembre.

## Notas

—Veranean en Benicasim (Castellón), doña Blanca y doña Teresa Andreu Grasa.

—Pasan sus vacaciones estivales en Gijón, la señora de nuestro amigo Pedro Domenech, acompañada de su sobrina y cuñada.

—Han regresado de Palma de Mallorca, donde han pasado unos días los señores de Fernández de Marcos, acompañados de su hijo César y madre política.

## Necrológicas

—El pasado día 25, víctima de trágico accidente de circulación, falleció en la clínica de La Paz (Madrid), el joven Jaime Castellot Bueno, cuando procedía a prestar asistencia a los accidentados en otro siniestro, en la carretera de Humanes.

El sepelio de sus restos mortales, que tuvo lugar en la mañana del pasado domingo, en el cementerio de Humanes, constituyó una impresionante manifestación de duelo, a la que se sumaron numerosísimas personas de nuestra capital, y entre las que se hallaban nuestras primeras autoridades.

Reciban los señores de Castellot Marcos (don Jaime), así como hermanos y demás familiares de la víctima, nuestro sincero testimonio de condolencia.

—El pasado día 24 falleció en Mondéjar la señora doña Juana Ocaña Torres, viuda de López Torres, perteneciente a una de las familias de mayor arraigo en dicha localidad.

Reciban sus hijos don Jesús, don Francisco, doña Caridad y doña Celia López Ocaña, así como demás familiares, nuestro sincero testimonio de pesar.

Recogiendo un ruego de estos, queremos hacer llegar desde estas columnas, en la imposibilidad de hacerlo ellos personalmente, su gratitud para cuantos han querido acompañarles en tan doloroso trance.

## Tenemos almacén sobran

Para mercancías ¿Les interesa? Llámenos. Transportes Santos. Teléfono 22 34 98

## Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 16

# «DE INTERES PARA LOS RESERVISTAS»

Están obligados a pasar la «revista periódica militar» en el presente año, todos los reservistas que a continuación se detallan:

Oficiales y suboficiales (Escala de complemento), los comprendidos en los reemplazos 71, 70, 69, 68, 67, 66, 65, 64, 58, 52 y 46 (nacidos en los años 50, 49, 48, 47, 46, 45, 44, 43, 37, 31 y 25).

Cabos primeros, cabos y soldados, los comprendidos en los reemplazos 71, 70, 69, 64 y 59 (nacidos en los años 50, 49, 48, 43 y 38).

Todos los reservistas (cualquiera que sea el reemplazo a que pertenezcan) que no tengan sus revistas al día, deberán personarse en esta Zona o Registro de Llamada correspondiente, con su cartilla del Servicio Militar, a fin de legalizar su situación Militar.

## Nota de la Delegación de Educación y Ciencia de Guadalajara

La Universidad Nacional de Educación a Distancia ha aprobado la lista de admitidos para realizar los cursos de especialización del profesorado de E. G. B. de la provincia en número de veinticinco por cada una de las siguientes áreas: Preescolar, primera etapa, lengua española y matemáticas.

Los interesados pueden evacuar consulta en la Delegación de E y C. (Servicio de Inspección Técnica de E. G. B.)

Guadalajara, 28 de julio de 1975.—El delegado, Atilano Soto Rábanos.

## Paso elevado de Cuatro Caminos

(Viene de la página primera)

mo paso, entre un vehículo que marchaba en dirección Zaragoza, por la parte baja, y otro que salía de Guadalajara hacia la N-320

Fuera de ese percalce, el paso parece firme y definitivamente útil, aunque no estaría de más que, en el mismo pie de entrada al puente, en ambas direcciones, se indicara en la carretera o en señalización vertical, que para circular por la N-II hay que tomar el paso elevado, ya que la gran pancarta de unos cuantos metros antes, al parecer, no es suficiente para algunos.

## COMPRO PAPEL Y LIBROS

archivos, revistas, periódicos, boletines. Calle Alamín, 117. Teléfonos 22 03 39 y 22 05 90. VILLAR

## INGLES

Clases particulares. Diplomado: Santiago Barra de Lucas. Tnte. Figueroa, 11. Teléfono 21 24 72

## SANCIONES

Decreto número 1237-1975 (Boletín Oficial del Estado número 139 de 11-6-75).

1. Destrucción o pérdida de la Cartilla del Servicio Militar, dos unidades.

2. No dar cuenta de los cambios de residencia, una unidad.

3. No pasar las revistas periódicas (por cada omisión), dos unidades.

4. No dar cuenta salida y entrada territorio Nacional, una unidad.

5. Omisión obligaciones artículo 659 de R. S. M., una unidad.

6. Falta de presentación de reservistas que sean citados, cinco unidades.

Nota.—Se entenderá por unidad, para su aplicación en las multas, a un día de salario mínimo interprofesional en la cuantía fijada periódicamente por el Gobierno para los trabajadores mayores de 18 años y que se encuentre vigente en el momento de cometerse la infracción.

Dispuesto por la superioridad la unidad debe considerarse en la cuantía de 280 pesetas.

Guadalajara, 22 de julio de 1975.—El coronel, Enrique Jarnés

## Programa del Concierto del sábado

Programa para el concierto que interpretará en el patio del Palacio del Infantado, el día 2, a las once de la noche, la Banda de Música Provincial:

### PRIMERA PARTE

«Camino de rosas», pasodoble, Franco.

«Sevilla», número 3 de la «Suite Española» (primera vez), Albéniz.

«Un día en Viena», obertura, Suppé.

### SEGUNDA PARTE

«El chaleco blanco», selección, Chueca.

«La canción del olvido», selección, Serrano.

«Sueños de artista», pasodoble, Gimeno.

## Interinidades y sustituciones en E. G. B.

Convocatoria de interinidades y sustituciones durante el curso 1975-76 para prestar servicios docentes en Centros Oficiales de Educación Preescolar y General Básica.

A partir de esta fecha y con carácter permanente, hasta nuevo anuncio queda abierta convocatoria para proveer vacantes de Unidades Escolares en Centros de E. G. B. de la provincia, con arreglo a las normas que figuran expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial.

Guadalajara, 1 de julio de 1975.

## Se traspasa

Panadería mecánica, cociendo cinco sacos diarios. Horno giretorio. Con vivienda y camioneta. Razón: Florencio Gregorio de Mingo. Calle Coronel Marzo, 8. Teléfono 112. Jadraque.

Rachel's

NECESITA oficiales y ayudantes, ambos sexos y manicuras para trabajar en sus nuevos salones, después de un período de perfeccionamiento a cargo de la empresa.

Escribir o llamar a Rachel's, Juan Bravo 65 o telefonar al 4-02-37-69. MADRID

# SOLUCIONES A DEBATE

## Chequeo a los barrios (2)

### Marchamalo: buen balance

Como les prometimos la semana pasada, hoy hemos traído a nuestras páginas el barrio de Marchamalo. Para el viajero, nada más entrar a éste, le causa una grata impresión. Su armonía y ornamentación están muy de acuerdo con lo que, a buen seguro, se convertirá en el barrio número uno de los de la capital. Entrando en el tema hemos de decir, respecto a la pavimentación, que la obra se encuentra en su epílogo, ya que todas las calles, excepto algunas minoritarias, están casi terminadas. Con el «casi» nos referimos al asfalto que todavía no ha hecho su aparición completa por estos lares. Con el Plan de Obras del 1974, allá sobre el mes de diciembre, se tiene previsto la terminación de los últimos detalles, para lo cual hay un presupuesto de cuatro millones de pesetas. Este abarcará a la plaza central del barrio, de la cual restan por concluir zonas ajardinadas, así como la fuente, por la cual ha luchado a pulso el auxiliar del Ayuntamiento.

Acusan los vecinos —como en todos los barrios— la falta de un colector, pero el problema está en muy avanzadas vías de solución ya que el Ayuntamiento de Guadalajara aprobó en su día la construcción de uno. De momento, las obras están a mitad de la fase y las dudas están en si se terminará para el plazo previsto.

Analizando la cuestión de la recogida de basuras —tan lamentable en Valdeñoches— hemos de decir que a diario son recogidas y que las calles muestran un aspecto de limpieza en general.

El agua es problema en Marchamalo. Podría ser más dramático si la mayoría de los vecinos no tuviesen un pozo donde surtirse. Muchos vecinos, sin embargo, nos han declarado que ya se empiezan a cansar del viejo método del cántaro.

En cuanto a los transportes, qué duda cabe, hay contento general, tanto por los vecinos como la empresa. Diariamente, más de 2.500 personas utilizan el autobús como medio de transporte a sus trabajos habituales. Claro está que los beneficios que reporta la línea son substanciosos, pero su funcionamiento es de satisfacción por los usuarios.

Si nos adentramos en el campo de la Enseñanza, veremos que aquí no es todo oro lo que reluce. Hace algún tiempo se construyó un grupo escolar en los extrarradios del barrio, cerca del canal, que no se pudo inaugurar debido a irregularidades y defectos en las obras. Para su reconstrucción ha hecho falta una cantidad importante de dinero. Esperan, también, que pongan luz a la escuela y parques infantiles. Todo esto tiene que estar acabado para octubre, que empiece el curso escolar. ¿No surgirán imprevistos que lo impidan?

Cerca de las escuelas se ha construido un bloque de quince viviendas, que les ha costado más de dos años conseguir la luz. Por fin se ha conseguido al empalmar una ramificación cercana a la carretera. En último extremo, pensaban los vecinos comprar un transformador que pretendían lo pagase el pueblo. No ha tenido que llegarse a tal solución.

Otro de los problemas que inquietan a la población es el número de niños ahogados en el canal del Henares. Unos vecinos han declarado a FLORES Y ABEJAS que, en su opinión, debería instalarse una protección a lo largo del canal que impidiese acercarse a los niños con tanta facilidad.

Ahora bien, todas estas motas que empañan un poco el cristal de Marchamalo, no son comparables a un problema que sí es

verdaderamente de necesidad e inexplicable que todavía no esté resuelto: Marchamalo no tiene médico permanente. Hay un doctor que viene por las mañanas a pasar consulta y se marcha cuando esta concluye, sobre las doce. Los vecinos que han sido consultados por FLORES Y ABEJAS nos han pedido que hagamos resaltar este punto, ya que no todo el mundo tiene coche para acercarse a Guadalajara a cualquier momento; contando, además, con que el barrio crece a pasos agigantados. Si fuese preciso, hasta los mismos habitantes de Marchamalo le harían una casa, cumplimentando condiciones.

Aquí terminamos nuestro reportaje semanal dedicado a los barrios, esperando que algunas de las deficiencias que hemos apuntado tengan pronto una adecuada solución. Estas no son muchas, pero sí es conveniente que no se olviden por el Ayuntamiento de la capital; sobre todo la referente al médico.

La próxima semana hablaremos en torno a Taracena, un barrio de los que se dicen con futuro.

FERNANDO.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

Solicitado en este Establecimiento duplicado de libreta ordinaria número 16.417-83 de la Oficina de Guadalajara, por extravío, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación será cancelado, abriéndose nuevo duplicado a favor de su titular.

Guadalajara, 24 de julio de 1975.—El director general (ilegible).

## Vino BOJURO

Fuerte y de buen paladar

CAJA DE AHORRO provincial de Guadalajara

## EXPOSICION ITINERANTE

### SELECCION DEL PATRIMONIO ARTISTICO DE LA CAJA DE AHORRO PROVINCIAL DE GUADALAJARA

Sala de Exposición: Palacio de los Duques de Medinaceli  
**COGOLLUDO**

Inauguración: 29 de julio - 9 tarde

Exposición: del 30 de julio - al 7 de agosto 1975

Horas de visita:

Mañanas (festivos): De 12 a 2 - tardes (laborales y festivos): De 7 a 9

En habitantes y en relación con el resto de España

## Guadalajara, penúltima

La escasez de núcleos industriales en la provincia, pueden convertir a Guadalajara en un desierto

Según datos del «Anuario estadístico», la provincia de Guadalajara ocupa el segundo puesto de la nación, en relación al menor número de habitantes, con 147.195. Por debajo de nosotros está Soria, 114.549 habitantes, precediéndonos Segovia con 161.992 y Teruel, con 167.416.

En lo que respecta a las capitales de provincia menos pobladas, Guadalajara, en cambio, ocupa un puesto significativo que demuestra ha habido un crecimiento demográfico en los últimos años. A finales del 1975, Guadalajara contará con 50.000 habitantes censados, mientras Soria (última de la tabla) solamente llega a los 26.010.

Resumidas, pero significativas, resultan las cifras mencionadas. Por una parte, demuestra el paulatino decrecimiento de la población rural guadalajareña, que en vista de las pocas posibilidades en el medio rural, decide abandonarle por el urbano. Guadalajara capital, con sus problemas, ha tenido en el último lustro polígonos industriales, nuevas zonas de regadío en torno al Henares, ayudas, en definitiva, para iniciar un camino que durante tiempo se había visto truncado. Los pueblos de la provincia, a excepción de Azuqueca, Molina y ahora, parece ser que Sigüenza, no cuentan con focos industriales que puedan retener al casi seguro emigrante. Guadalajara también ocupa un lugar de colista en cuanto a tierras de regadío con respecto al resto de España. El campo se va haciendo cada vez menos rentable y las ayudas de la Administración para revitalizarlo no vienen siendo frecuentes. Con campo de secano y escasa industria, el frenazo a la despoblación de la provincia se nos antoja imposible. Significativo es que, solamente Guadalajara capital, tenga más de un tercio de los habitantes de la provincia.

Que sirvan como epílogo esperanzador las palabras del gobernador civil, cuando en la clausura del Consejo Económico de Sigüenza dijo, refiriéndose a la ciudad del Doncel, que ya la Administración conoce la enfermedad de la comarca y que había que encontrar entre todos la medicina que la cure. Cuando don Pedro Zaragoza hablaba de Sigüenza, podía perfectamente haberlo hecho de Molina, Cifuentes, Sacedón, Cogolludo, etcétera. Todas ellas necesitan la medicina milagrosa que desde años atrás ha venido escaseando. Si nuestro boticario mayor no logra encontrar el remedio, podía el enfermo seguir empeorando y buscar otros aires más benignos al trópico central.

S. B. T.

## ESTUDIO FOTOGRAFICO

### ALFONSO REYES

Trabajos industriales Blanco y color

Bodas

Bautizos

Comuniones

Banquetes

Trabajos para aficionados

Fotocopias (entrega rápida)

Murales para decoración, etc.

SERVICIO A DOMICILIO

Luis de Lucena, 3 - Teléfono 21 16 37 - Guadalajara



LA SEÑORA

D.<sup>a</sup> Juana Ocaña Torres

Vda. de López Torres

Falleció en Mondéjar el día 24 de julio de 1975

A los 67 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R.I.P.

Sus hijos: Jesús, Francisco, Caridad y Celia; hijos políticos: Amparo Vegas, Cristina Hernando, José Redondo y Rafael Escribano; hermanos: Doña Boni Ocaña (Vda. de López-Navalón), don Tomás y doña Victoria; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida,

LES RUEGAN LA TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

La misa de novenario que se celebre el próximo sábado día 2, a las OCHO de la tarde, en la Iglesia Parroquial de Mondéjar, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

# Agenda Local

## GUIA DEL ENFERMO

### FARMACIAS DE GUARDIA DURANTE LA SEMANA

Hoy martes: Doña Carolina Malo, Alamin, 26; miércoles, 30: Doña Manuel Ibarra, Cooperativa Virgen de la Esperanza, bloque 5, jueves, 31: Doña Milagros Gamo, Molina de Aragón, 3; viernes, día primero de agosto: Doña Carmen García, General Medrano, 2; sábado, 2: Don Arsenio García, Generalísimo, 47 (por la tarde, de 4 a 8, en turno de refuerzo), Don Juan A. Sáenz, Miguel Fluiters, 39 y Doña Carolina Malo, Alamin, 26; domingo, 3: Don Francisco Arranz, Benito Hernando, 37; lunes, 4: Don Antonio Vicenti, Generalísimo, 19; martes, 5: Don Juan A. Sáenz, Miguel Fluiters, 39.

### CUPON PRO-CIEGOS

Los números premiados la pasada semana fueron los siguientes:

- Día 21 (lunes), 000.
- Día 22 (martes), 004.
- Día 23 (miércoles), 438.
- Día 24 (jueves), 687.
- Día 26 (sábado), 876.

### DESPACHOS DE VENTA DE PAN

El próximo domingo, día 3 de agosto, corresponde abrir a los siguientes:

Marqués de Villaverde, 6; Parque Sandra; Generalísimo, 26; La Gavina, bloque Jarama; Plaza de Prim, 1; Cifuentes, 3, portal. «El Doncel», Alamin, 4; Páez Xaramillo, 12; Francisco Aritio, 85; Cooperativa La Esperanza, 2.º, bloque núm. 6; Román Atienza, 6 y Los Mantañales.

## el TIEMPO

Información facilitada por el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media «Brianda de Mendoza»:

Desde el 21 a 28 de julio.

### TEMPERATURAS

Máxima: Día 26, con 36º.  
Mínima: Día 24, con 14º

### PRECIPITACIONES

No se han registrado.

### VIENTO DOMINANTE

Suroeste (velocidad, 8 kilómetros por hora).

## RAZOLA

ES EL SASTRE DE LA DISTINCION PORQUE EMPLEA PAÑERIA DE LAS MAS ALTAS CALIDADES

# registro civil

### NACIMIENTOS

Día 15. — Jesús Enrique Notario López, hijo de Valero y Trinidad; Virginia Zafra de Llera, hija de Miguel y Julia; Jorge Rieñas Gabriel, hijo de Vicente y Angela.

Día 16. — José Guadalajara Muñoz, hijo de José y María Remedios; Carmen Martínez de Inés, hija de Santiago y Felisa; María del Carmen Pedroviejo Redondo, hija de Tomás y Francisca.

Día 17. — María del Carmen Moratilla García, hija de Jesús y Eulalia.

Día 18. — Alberto Mariano Valdés Ruiz, hijo de Pedro y Domingo; Samuel Yela de Cabo, hijo de Pedro y María del Pilar.

Día 19. — Jesús López Ocaña, hijo de Jesús y Julia; José Daniel Gasco Fernández, hijo de José y Ana María; Beatriz Montalvo Robledillo, hija de Angel y María; Fernando Encabo García, hijo de Alfonso y María Paz; Enrique Ramos Fernández, hijo de Pedro y Emilia; Virginia Centenera Ramos, hija de Antonio y María Guadalupe.

Día 20. — Javier Acero Sáiz, hijo de Hilario y María.

Día 21. — Santiago Pérez Gómez, hijo de Miguel y María del Carmen; Sergio Cabellos León, hijo de Herminio y Concepción; Sonia López García, hija de Julián y María del Pilar; Roberto Galvez Rojo, hijo de Juan y Concepción; María Esperanza Peñas García, hija de Santiago y Esperanza.

Día 22. — Jaime Marcos Señor, hijo de Julio y Araceli; Rafael Rieñas Fernández, hijo de Rafael y María Dolores; María del Pilar Dongil Moreno, hija de Francisco y María Soledad; María Begoña García Vicente, hija de Antonio y Martina; Fernando Palomo Martín, hijo de Angel y María Rosario; Sergio Calvo Fogué, hijo de José y María del Rosario.

Día 23. — Javier Colina López, hijo de Javier y Carmen; Ana Belén Doñoro Vera, hija de Saturnino y Lucía; Javier Vicente, hi-

jo de Teófilo y Hermenegilda; Eva Osorio García, hija de Rufino y María Mercedes; María del Pilar del Monte Sotosos, hija de Baltasar y Ceuta.

Día 24. — Bienvenido Carrasco Díaz, hijo de Felipe y María; Ana Felicidad Pardo Rodríguez, hija de Saturnino y Felicidad.

¡Bienvenidos!

### MATRIMONIOS

Día 21. — Adolfo Romero Pérez, con Angeles Aurora Sotoca Sotoca; Juan Sanz Blasco, con María Gloria Abad López.

Día 22. — Máximo Serrano Fernández, con Claudia Redondo Santos; Victoriano Sebastián López Sanz, con Consuelo Francisca Vázquez Pastor.

Día 24. — Jesús Recio García, con Julia Esteban Solano; Juan Andrés Bachiller Rico, con María Victoria Muñoz Padín; José Luis Alvaro Muriel, con María Luz Moreno Barahona.

Día 26. — José Andradás Nieto, con Victoria Alcazar Isidro; José Padrino García, con Beatriz Natividad Sanabria.

¡Les deseamos toda clase de venturas!

### DEFUNCIONES

Día 16. — Matea Gil del Castillo, de Marchamalo, 94 años, viuda.

Día 17. — Virgilio Zapata Gutiérrez, de Valfermoso de Tajuña, 68 años, casado.

Día 21. — Balbina Palomar Ortiz, de Yunquera, 86 años, viuda; Francisco Gil López, de Chillarón del Rey, 80 años, viudo.

Día 23. — Marcelina Cuevas Sanz, de Romancos, 86 años, viuda; Faustina del Olmo Esteras, de Villares de Jadraque, 78 años, viuda.

Día 24. — Antonio Manzano Pérez, de Selas, 77 años, casado; Blas de la Morena Fuentes, de Almiruete, 75 años, soltero.

Día 25. — Félix Isidro Martínez, de Yunquera, 20 años, soltero.

¡Que el Señor les conceda el descanso eterno!

## Sorteo Lotería Nacional del 26 de julio de 1975

PREMIOS MAYORES		APROXIMACIONES	
NUMEROS	PESETAS	NUMEROS	PESETAS
76.739	3.000.000	76.738	100.000
53.645	1.500.000	76.740	100.000
62.432	500.000	53.644	37.500
		53.646	37.500
		62.431	22.750
		62.433	22.750
16	premios de 50.000 pesetas cada uno, para todos los billetes terminados en 5.236 y 9.196.		
2.480	premios de 5.000 pesetas cada uno, para todos los billetes terminados en 053, 054, 071, 087, 123, 147, 150, 185, 232, 249, 273, 314, 330, 336, 353, 360, 406, 469, 506, 528, 565, 586, 587, 602, 764, 773, 793, 867, 899, 922, y 994.		
99	centenas de 5.000 pesetas cada una, para los billetes números 76.701 al 76.800, ambos inclusive (excepto el 76.739)		
99	centenas de 5.000 pesetas cada una, para los billetes números 53.601 al 53.700, ambos inclusive (excepto el 53.645)		
99	centenas de 5.000 pesetas cada una, para los billetes números 62.401 al 62.500, ambos inclusive (excepto el 62.432)		
799	premios de 5.000 pesetas cada uno, para los billetes terminados como el primer premio, en 39.		
7.999	reintegros de 500 pesetas cada uno, para los billetes terminados como el primer premio, en 9.		

El próximo sorteo se celebrará el día 2 de agosto, con billetes de 2.000 pesetas, divididos en décimos de 200 pesetas.

## Curso de Instructoras Rurales

Los estudios comprenden dos cursos académicos en régimen de internado o externado en las Escuelas Nacionales de Instructoras Rurales de la Sección Femenina del Movimiento «Onésimo Redondo» de Aranjuez y «Castilla» de Palencia, completándose con un tercer curso teórico y de prácticas en el medio rural.

Condiciones: Edad mínima, 17 años, estar en posesión del título de Bachiller Superior, Magisterio, estudios o titulación equivalente.

El título de Instructora Rural tiene grandes posibilidades de ejercicio profesional sobre todo accediendo a los Servicios de Extensión Agraria, actividades y Planes de Promoción rural de Sección Femenina y Servicios del P.P.O.

Solicitud de plaza y ampliación de informes, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Plaza de San Esteban, 1, de 9 a 14 horas, hasta el día 25 de agosto.

## Restricción a la circulación de camiones

Período que comprende: A partir de 1 de agosto, con carácter permanente, en días festivos.

Carretera, N-I; punto de detención y aparcamiento, p.k. 58, en La Cabrera (Madrid); sentido de la circulación, Madrid; horario, 17 a 24 horas; N-II, p.k. 101,800 en Venta de Almadrones (Guadalajara), Madrid, 17 a 24 horas, N-III, p.k. 81, en Tarancón (Cuenca), Madrid, 17 a 24 horas, N-IV, p.k. 119, en Madridejos (Toledo), Madrid, 17 a 24 horas, N-V, p.k. 43, en Valmojado (Toledo), Madrid, 17 a 24 horas; N-VI, p.k. 76, en Navas de San Antonio (Segovia), Madrid, 17 a 24 horas, N-301, p.k. 123, en Quintanar de la Orden (Toledo), Madrid, 17 a 24 horas, N-401, p.k. 35, en Illescas (Toledo), Madrid, 17 a 24 horas, N-601, p.k. 73,500, en Las Praderías (Segovia), Madrid, 17 a 24 horas, N-603, p.k. 74,800 en Otero de Herreros (Segovia), Madrid, 17 a 24 horas, C-501, p.k. 55, en San Martín de Valdeiglesias (Madrid), Madrid, 17 a 24 horas, C-505, p.k. 30, en El Escorial (Madrid), Madrid, 17 a 24 horas, C-607 p.k. 31, en Colmenar Viejo (Madrid), Madrid, 17 a 24 horas.

## A 345.054 ptas llega ya la suscripción para obras en el Santuario de Ntra. Sra de la Antigua

Suma anterior, 336.789 pesetas; don Luis Cotayna, 770; una hermana de la Virgen, 1.000; donativo de la familia M., 500; excelentísimo señor don Enrique Gallego Velasco, 500; un alcarreño devoto de la Virgen, y sus nietos, 5.500; suma y sigue, 345.059.

### CONTINUA ABIERTA LA SUSCRIPCION POPULAR

Los donativos pueden entregarse en la «Caja de Ahorro Provincial de Guadalajara», o bien a través del vicepresidente D. Gregorio Almendros Canalejas, doctor Benito Hernando, 12, tienda.

# temas de la CIUDAD

## SE ABRE UNA INVESTIGACION SOBRE LA PISCINA MUNICIPAL

Cuando el Pleno Ordinario del Ayuntamiento de Guadalajara daba sus últimos coletazos nos sorprendió el alcalde con una declaración: «Ante las noticias falsas que se están divulgando, el Ayuntamiento ha decidido abrir una investigación sobre la piscina municipal. Estará a cargo de Sanidad y en ella se llevará a cabo un análisis riguroso del agua, así como la certificación del personal sanitario y A. T. S.» Al cariz duro pero diplomático de las palabras del alcalde, siguió el más vehemente del concejal-delegado de la piscina municipal, señor Irizar. Este especificó que las falsas noticias habían partido de la edición de «Pueblo-Guadalajara», y a continuación hizo una exposición de lo que habían publicado nuestros colegas, desmintiéndolo con el consiguiente varapalo. Para el señor Irizar, así como los restantes miembros de la corporación, el agua, césped, personal sanitario, etc., se encuentran en perfectas condiciones y lo intentarán demostrar cuando los análisis químicos hayan concluido. «Entonces —dijo el alcalde— tomaremos las medidas oportunas». Una de estas bien pudiera ser —si triunfa la línea de los concejales «duros» del Ayuntamiento— la de llevar a los tribunales de justicia el artículo de nuestros colegas. Hay otra postura más moderada y diplomática que no quiere que la sangre llegue al río. ¿En qué quedará todo? Tiempo al tiempo.

Y ya que estamos con la piscina, decir que en esta última semana se están recogiendo firmas entre vecinos de Guadalajara, para enviar una carta al alcalde, protestando sobre las condiciones sanitarias de la misma. En la carta en cuestión, que están firmando un elevado número de personas, se critica el estado del agua, la no existencia del número de socorristas que marca la ley (uno por cada doscientos bañistas), la ausencia de un médico permanente en el botiquín de la piscina, etc.

Como pueden ver, la investigación que sobre el tema ha prometido hacer público el Ayuntamiento se está pidiendo a gritos, y ésta debe llegar con rapidez y concisión.

A. N. E. P. A.

El asociacionismo político, renqueante y premioso en el panorama nacional, se ha puesto en marcha en nuestra provincia gracias a A. N. E. P. A., que es la única asociación que ha dicho oficialmente aquí estoy, y también la única que ha comenzado el despliegue para conseguir las 265 firmas que necesita para tener existencia legal como tal asociación.

Entre sus promotores —cuenta en todo el territorio patrio— figura, representando a la parcela de Guadalajara, nuestro director Salvador Toquero, con quien viene trabajando un importante grupo de personas con bastante chance política.

¿Se quedará A. N. E. P. A. en esto sólo de conseguir 265 firmas que ya tiene prácticamente controladas? ¿entrará en juego en las próximas elecciones de cualquier nivel? Los «vientos» parecen ir más por este camino.

Santiago BARRA.



# Laso: "El cargo nos cuesta dinero y trabajo"

- ▶ "No es cierto que nos hayamos dormido con los fichajes"
- ▶ No se ha hecho filial al Hogar porque sus directivos nunca han querido"
- ▶ "El césped estará mejor que el año pasado"

El telón de la temporada 75-76 se ha levantado; los jugadores de la plantilla morada han cambiado el atuendo veraniego por el pantalón corto y las botas. Atento a las evoluciones de sus jugadores está Juan José Laso, un hombre que siente al Deportivo como cosa propia; que ya ha olvidado las horas tristes del descenso y que continúa al frente de la nave alcarreña para conseguir alcanzar la categoría perdida.

—¿Qué esperanzas tiene el Deportivo de cara a la próxima temporada?

—Las máximas; intentar ascender a tercera división.

—En este grupo están, entre otros equipos, el Toledo, Manchego y Alcorcón, que se han reforzado fuertemente y constituyen serios rivales. ¿No se ha dormido el Deportivo en los fichajes?

—Eso no es cierto. Tenemos casi la base del equipo del año pasado y hemos fichado dos hombres donde creíamos que hacían falta; en el centro del campo: Carmelo y Mesa, un jugador veterano y un jugador promesa.

—Precisamente el fichaje de Carmelo es el que ha extrañado a los aficionados porque consideran que ya es viejo.

—Hay jugadores que a los 21 años son viejos y otros que a los 35 continúan dando un rendimiento extraordinario. Yo creo que Carmelo puede dar un gran rendimiento porque tiene veteranía, sabe mandar en el campo y si se lo toma en serio y el entrenador le hace entrenar como debe, puede ser un jugador fundamental para el equipo.

—¿Cómo fue el traer a Alvarez?

—Porque le conozco como jugador, que ha sido extraordinario; como persona es algo fenomenal; ha sacado el título nacional y todas las opiniones que de él tengo como entrenador, y la mía propia, es que puede ser un gran preparador; no sólo de categoría regional, sino con una proyección mucho más importante, como puede ser la segunda división.

—Pero ¿Alvarez no es conocido como entrenador?

—Bueno, pero Miljanic empezaría alguna vez.

—¿El césped estará en condiciones para comienzos de temporada?

—De sobra es conocido lo que ocurrió con el césped y tenemos una esperanza muy grande en él. Creo que estará mucho mejor que el año pasado.

—¿A qué ha sido debida la visita del Atlético de Madrid?

—Por una gestión personal de D. Jesús Carlavilla; por una carta de don Pedro Zaragoza a don Vicente Calderón, y por la amistad que nos une a todos los directivos del Guadalajara con los

"La mayoría de los socios no se atreven a hablar en las juntas"

del At. Madrileño y Af. de Madrid.

—¿Por qué se ha hecho filial al Marchamalo y no al Hogar Alcarreño?

—El Hogar nunca ha sido filial del Guadalajara se puede decir que porque ellos no han querido. El Guadalajara, desde que

soy presidente, se ha puesto muchas veces a disposición del Hogar. Incluso yo he ido en persona a hablar con directivos del Hogar y nunca hemos llegado a un acuerdo. Las declaraciones que hizo don Jerónimo de la Morena a FLORES Y ABEJAS no son ciertas, porque entre otras cosas tengo que decir —y yo no habría sacado nunca este tema—, que si no llegamos a un acuerdo en una ocasión fue por culpa de ellos, porque les pedimos una copia de los presupuestos de las temporadas anteriores, para saber en qué aventura nos metíamos, y todavía no nos la han entregado. Por otra parte, como el presidente del Marchamalo es una persona de total garantía —con esto no quiero decir que don Jerónimo de la Morena no lo sea— y como además está en una categoría más importante que el Hogar, tiene campo propio y las relaciones son buenas, hemos llegado a un acuerdo con el Marchamalo, igual que podíamos haber llegado con cualquier equipo de buena voluntad.

—¿No os habéis dormido en la búsqueda de equipos para el I Trofeo Alcarria?

—Hay tantas cosas que hacer que muchas veces no se pueden

(Pasa a la página 6)

## El Deportivo trabaja a fondo

Después de la presentación del equipo, efectuada el pasado día 21, el Deportivo Guadalajara, a las órdenes de los entrenadores señores Alvarez y Sáiz ha iniciado sus entrenamientos, complementando la preparación física con los partidos de entrenamiento que se llevan a cabo en el campo del Marchamalo. El pasado sábado asistimos a este entrenamiento, que duró una hora y cuarenta y cinco minutos, y pudimos ver en acción al nuevo fichaje, el extremo derecho Juan González León, más conocido por Juani, que la pasada temporada militó en el Castilla.

Después de unos minutos de calentamiento, mientras el segundo entrenador trabajó a fondo con Carlos, se disputó un partido entre dos equipos, perfilándose el que puede ser titular para la próxima temporada. En el bando morado estaban: Martínez; Sánchez, Urrea, Pezuela, Medina; Pina, Montero, Santamaría; Javi, Lucas y Agustín, mientras que en el otro, de rojo, formaban: Carlos; Pedro I, Pedro II, Leñador, Salgado; Mesa, Carmelo, Arteaga; Juani, Marín y Ramón.

En el primer tiempo de este partido, que duró cuarenta y cin-

co minutos, el equipo rojo marcó tres goles por mediación de Marín y Carmelo que marcó dos, interrumpiendo en ocasiones el juego el entrenador para corregir posiciones y ensayar jugadas. Tras un breve descanso se reanudó el encuentro, entrando en el bando morado Catalán en sustitución de Urrea, y Alberto por Pina, que se colocó debajo de los palos y encajó un gol, obra de Carmelo, que se destacó como goleador. A la vista de los dos equipos que se formaron, podemos hacernos una idea del que será equipo titular el rojo. La defensa parece definitiva, con Pedro II de central y Leñador como hombre libre. En el centro del campo, Arteaga puede pasar a ocupar la posición de extremo izquierdo, situándose Montero o Santamaría, si ficha, en el centro, mientras que en la delantera están nuestras únicas dudas en la posición de delantero centro y extremo izquierdo. Esta última posición parece segura con Cedillo y Arteaga en caso necesario, pero falta un hombre que rompa y luche en la punta del ataque. Esperemos que este fichaje tan necesario para el Deportivo se convierta pronto en una realidad.

A. A.

## Torneo promoción Guadalajara OJE y C. San José jugarán la final

Después de las semifinales, celebradas el pasado viernes y domingo, se han clasificado para disputar la final de este torneo de promoción Guadalajara OJE y Colegio San José, que vencieron a Hermandades y Tice, respectivamente, por 1-0.

En el primero de estos dos encuentros el juego estuvo nivelado; no en vano se enfrentaron los dos mejores equipos del torneo, siendo más incisivo y peligroso el conjunto de Hermandades. Cuando todo hacía preveer que los penaltys habrían de decidir cuál de los dos equipos estaría el día 10 en la final, a falta de cinco minutos para terminar el encuentro, en una jugada afortunada del equipo de la OJE, De Luz pasa sobre Llorente, que por bajo marca el gol que le daba el acceso a la final. Partido entretenido y buen arbitraje del señor Soriano.

**Guadalajara OJE:** Ayuso; Montes, Barca, Blas; Sánchez, Valero; Garcés, De Luz, Dalda, Javi, Llorente.

**Hermandades:** Domingo; Blanco, Poves, López; García, Ortega; Corral, López, Esteban, Lucio, Centenera, Moreno.

El segundo finalista debía salir del Colegio San José - Tice, que se disputó el domingo. El primer tiempo fue de dominio alterno y de buen juego por parte de ambos equipos. A los veinticinco minutos, Diez tira a puerta, desviando el esférico un defensor, descolocando al portero que ve cómo el balón entra por el lado contrario. En la reanudación el dominio correspondió al equipo colegial que superó al del Tice en todas las líneas. Arbitró el señor Redondo. No entendemos por qué este encuentro no fue arbitrado por un colegiado juvenil, cuando eran juveniles los que jugaban. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

**Colegio San José:** Gayoso; Barrios, Jesús, José Luis; Suárez, Díez; Fernández, Martínez, Ayuso, Jiménez, Ortega.

**Tyce:** Henche; González, Picazo, Rodrigo (San José); Palero, Catalinas; Retuerta, Salgado (S. José), Martín, Ocaña, Andrés.

A. J. A.



Campo «Pedro Escartín»

Lunes, 4 de agosto de 1975

A las 9,30 de la noche

Sensacional partido de inauguración de temporada  
Club Atl. Madrid - C. D. Guadalajara

(Primera División)

(con sus formaciones titulares).

Autobuses: En General Mola, desde las 8,30

SOCIOS: Pueden retirar sus tarjetas anuales y de julio en la Secretaría del Club, de 8 a 10 de la noche, y en la taquilla del campo, el día del partido, desde las 7,30.

**HITA**

MUEBLES Y  
ELECTRODOMESTICOS

Cervantes, 8 y Cifuentes, 33  
(Polígono)  
GUADALAJARA

# Balconillo DEPORTIVO

## Deporte para Todos

Una vez finalizada la fase de clasificación, se han hecho dos grupos en la fase final que se es-

tá celebrando actualmente. En uno están Sillerías Palencia, Colegio San José y Rácing, mientras

que el segundo grupo está formado por Vicasa, Estudiantes e Independiente de Cabanillas.

### Grupo 1

Se disputaron dos partidos correspondientes a este grupo, y los resultados fueron los siguientes:

Colegio San José, 2; S. Palencia, 2, y Rácing, 1; S. Palencia, 0, por lo que hay que espe-

rar al domingo para conocer el finalista, que saldrá del encuentro a disputar entre Colegio San José y Rácing.

## C. San José 3; S. Palencia, 2

Se adelantó Sillerías en el marcador, poniendo muy difícil el partido para el equipo del Colegio, ya que en la primera mitad consiguió el primero, y a los pocos minutos de dar comienzo la segunda parte, el segundo, pero los colegiales reaccionaron y en la segunda mitad pasaron de dominados a dominar la situación, consiguiendo a los veinte minu-

tos de juego igualar la contienda y minutos después desnivelar el marcador a su favor. Algunos jugadores de Sillerías no supieron encajar esta derrota y pasaron a la acción agrediendo a sus contrarios. Por este motivo, el señor Sacristán, que estuvo bien, expulsó a Jaime, de Sillerías, y González, del San José; al primero, por agresión, y al segundo,

por repeler.

**Colegio San José:** Pablo; Mínguez, Huertas, Esteban; González, Varas; Casado, Jesús, Carlos, Agustín, Villaverde.

**Sillerías Palencia:** Díez; Herrero, Jaime, Herranz; Gil (Diego), González (De Juan); Pablo, Díaz, Mingo, Candi, Vacas.

## Racing 1; S. Palencia, 0

El dominio, a lo largo de todo el encuentro, correspondió al equipo del Rácing, formado por hombres ya curtidos en competiciones regionales. Pudo adelantarse en el marcador en el primer tiempo pero la buena actuación del portero de Sillerías lo impidió. Tras el descanso continuó mandando el Rácing, bien dirigido por Urbano, y a los veinte-

cinco minutos, un centro de Cabrera desde la derecha es rematado al fondo de las mallas por Valiente de cabeza, suponiendo el gol del triunfo para su equipo. Arbitró el señor Sánchez Aguado. No nos gustó su actuación, ya que si realmente es nuestro mejor árbitro, debe demostrarlo dirigiendo el partido, no contestando al público y hacien-

do que éste le insultase; mediada la segunda parte, expulsó a De Sanz, del Sillerías.

**Rácing:** Huetos; Alike, Hernández, Pedro; Armando (Raúl), Gerardo; Cabrera, Urbano, Valiente, Ramón, Valero (Tejero).

**Sillerías Palencia:** Díez; Herrero, Herrero, De Sanz; Gil, Pablo; Vacuas (Sobrino), Díaz, Mingo, Candi, Viejo.

## Laso: "El cargo nos cuesta dinero y trabajo"

(Viene de la página 5)

hacer todas. El At. Madrileño está comprometido y estamos esperando la contestación del Pegaso; el Burgos dijo que no cuando las gestiones parecían que iban encaminadas. Por otro lado, en estos torneos hay que mirar más la cuestión económica que la deportiva. Como creemos que la cuestión económica está garantizada con el partido frente al At. de Madrid, entonces el I Trofeo Alcarria será un torneo triangular para rodar al equipo y ayudar a la economía del Club.

—¿Por qué no se ha permitido a los aficionados y juveniles participar en los torneos de promoción y deporte para todos?

—Porque los entrenamientos han comenzado muy pronto; se les va a exigir a tope y están entrenando a tope, y los jugadores, jugando a 38° y sin entrenar, pueden sufrir una lesión grave. Como ya tenemos el precedente de Las Heras hace 5 temporadas, hemos creído oportuno que en estos torneos no tenían nada que ganar y si mucho que perder. Por otro lado, son jugadores que se deben a la disciplina del Deportivo Guadalajara; entendemos que no era conveniente desde ningún punto de vista el que jugarán en estos torneos. No es que tengamos nada en contra de los organizadores; lo que no podemos hacer es que jugadores en los que tenemos mucha confianza y muchas ilusiones estuvieran expuestos a una lesión grave, que es lo que tratamos de evitar por todos los conceptos.

—¿No saldrá perjudicado el

Deportivo sancionando, sin jugar, a estos jugadores?

—Que duda cabe; pero hay que sentar un principio de disciplina en todas las cosas y aquí más, cuando algunos jugadores que han jugado en estos torneos han estado cobrando toda la temporada en el Deportivo, y no podemos estar expuestos, cuando se está haciendo un esfuerzo económico con ellos, a que lo tiren todo por la borda, por no querer aceptar esta disciplina del Club que es donde deben estar.

—Esta semana apareció en un sector de la prensa local la noticia de que se había sancionado a los juveniles con tres años sin jugar. ¿No es ésta una sanción excesiva?

—Esa sanción no sé de dónde la habrán sacado. La verdad es que el acuerdo definitivo lo tomará la Junta Directiva el próximo lunes (por ayer), de acuerdo con el informe de nuestro entrenador. Cualquiera que hable de sanciones sabe más que yo.

—Hay cierto sector del público que piensa que buscáis los cargos directivos por intereses económicos.

—Esa pregunta es mejor no contestarla, porque cualquiera que haya sido directivo sabe que el Deportivo Guadalajara lo único que cuesta es dinero y trabajo. Se hace por afición; el que piense lo contrario es que es un insensato.

—Otro comentario de la calle es que no comprenden cómo el Deportivo puede tener un déficit de 1.800.000 pesetas.

—No, 2.100.000 pesetas.

—Cuando no realiza ningún fi-

chaje destacado como los del Toledo y manteniendo al equipo en regional.

—¿Por qué no hablan de esto en las Juntas de Socios? No se puede criticar en el bar o en la tribuna; hay que ir a las Juntas de Socios y pedir ahí las cuentas del Club, que están a disposición de quien quiera verlas.

—¿No crees que la gran mayoría de los socios que acuden a las Juntas Generales adoptan una actitud pasiva?

—No. Lo que ocurre es que allí no se atreven a decir nada y lo dicen luego en los bares, donde es fácil la crítica. En esto, como en todo, parece ser que a la gente y a muchos de los socios les sienta mal que el Deportivo vaya viento en popa, aunque descienda.

Angel ASENSIO.

**GUSAN**  
TALLER DE JOYERIA  
CON TECNICOS  
ESPECIALIZADOS  
Calmuevas, 2 Teléf. 22 11 49  
GUADALAJARA

**Vino BOJURO**  
Fuerte y de buen palada

## Cena de hermandad y entrega de premios de la Agrupación de Pescadores «El Henares»

En la noche del pasado sábado, en el restaurante H.H., magníficamente servida, tuvo lugar la tradicional cena de hermandad de la Agrupación de Pescadores «El Henares», de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

En la presidencia, con el delegado provincial de Educación Física y Deportes, señor Toquero Cortés, se sentaron el presidente de la Federación Provincial de Pesca, señor Doncel Ortega; el presidente de la Agrupación, señor López Alonso y miembros de su junta directiva.

Asistieron numerosos asociados, acompañados de sus respectivas esposas, reinando en el curso de la misma un gratísimo ambiente.

A los postres se procedió a la entrega de trofeos de todas las competiciones celebradas a lo largo de este año y que han sido las siguientes: I Concurso Social, en el «Puente San Pedro (río Tajo)», el 20 de abril; concurso «San José Artesano», en el puente de Fontanar (río Henares), el 4 de mayo; campeonato provincial de E. y D., en el coto de Ventosa (río Gallo), el 11 de mayo; II Concurso Social, en Trillo (río Tajo), el 25 de mayo y 8 de junio; III concurso social, en el coto de Ventosa (río Gallo), el 1 de junio; concurso campaña «Deporte para todos», de la Junta Provincial de Educación Física y Deportes, en Valtablado del Río (río Tajo), el 6 de julio, y el campeonato provincial de la Federación de Pesca, en el Coto de Peralejos de Las Truchas (río Tajo), el 20 de julio.

Recibieron trofeos —algunos hasta por partida quintuple— los siguientes asociados: Manuel Ruiz Ureta, Salvador Ruiz Ureta, Juan José Pajares Cortés, Mariano San Juan Berlanga, Jesús Simón, Enrique Pizarro Ventas, Vicente Castillo Castillo, Luis Monge Espada, Aristides Ruiz de Castañeda, Timoteo Ortega Calleja, Francisco Sanz Garcés, Enrique Brovia Marco, José L. Martínez Catalán, Luis Antonio Evia, José Aguado Sánchez, Antonio Nuño López, Teodoro Borda Aybar, Tomás Pérez Ramos, José Pastor, Lorenzo Esteban de las

Heras, Vicente Sánchez Avila, Vicente Sánchez Benito, Félix Fernández Marqués, Francisco Marco Alcolea, María San José, Lorenzo Esteban Cronard, Urbano Martínez Rubio, Juan Somolinos, Federico Ruiz Rodríguez y Pablo Olmeda.

A los postres hicieron uso de la palabra los señores López Alonso, Doncel Ortega y Toquero Cortés, glosando, desde sus distintos cometidos, las excelencias del deporte de la pesca, comprometiéndose en un propósito de superación.

## C. D. Guadalajara

### ACTUALIZACION DEL REGISTRO DE SOCIOS

Durante este mes se ha procedido a poner al día el registro de socios y efectuar el consiguiente reajuste en el número del carnet que tanta veces se había pedido. Los recibos anuales, para la próxima temporada, así como los mensuales del próximo mes de agosto, llevarán el nuevo número de socio.

### RENOVACION DE LAS TARJETAS ANUALES

La directiva del Deportivo nos comunica que se ha montado un servicio extraordinario todos los días laborales, de 8 a 10 de la tarde, para proceder a la renovación de las tarjetas de socios anuales y los abonos de tribuna para la temporada venidera.

### NUEVOS CARNETS PARA LOS SOCIOS

Con el fin de cortar las irregularidades cometidas por parte de algunos socios, se va a proceder a sustituir los actuales carnets de los socios infantiles, juveniles y femeninos, por otros de color verde, para así diferenciarlos de los socios de número.

### Venimos vacíos por la tarde

De Madrid. ¿Les interesa? Llámenos. Transportes Santos  
Teléfono 22 34 98

## ANUNCIOS ECONOMICOS

a 4 pesetas palabra

Los anuncios para esta sección se reciben en nuestras oficinas, Francisco Cuesta, 3, 2.º, o llamando al tef. 21 15 67, por las tardes, de 4 a 6. Ultimos días: el lunes, de 12 a 2 de la tarde.

### PROPIEDAD INMOBILIARIA

Las ofertas de esta sección están dedicadas exclusivamente a los anuncios de agentes colegiados de la Propiedad Inmobiliaria y propietarios de fincas. RUSTICAS, solares, terrenos industriales, casas, pisos, naves.  
Anibal Hernández. Teléf. 21 14 86

### NAVE INDUSTRIAL SE ALQUILA

500 m2. Diáfana. Propia taller. Almacén. Cualquier industria.  
Teléfonos. Madrid: 449 02 82. Guadalajara: 21 16 40.

INGLES. Clases particulares. Diplomado. Santiago Barra de Lucas. Tte. Figueroa, 11. Tef. 212472

CLASES PARTICULARES. Cultura general. Primero y segundo  
Teléfono 21 35 03

### TRATAMIENTOS

SAUNA GIMNASIO. Tratamiento de belleza. Eduardo López Plaza. Benito Hernando, 27. Teléfono número 21 30 15.

### RADIO Y TELEVISION

Reparación T. V. y electrodomésticos. Dr. Creus, 35. Tel. 22 06 62. (Extécnico de Hita).

# EDICTO

Don Fernando Ramos Pasalodos, magistrado juez de Primera Instancia de esta ciudad y partido de Guadalajara.

Hago saber: Que en este Juzgado y bajo el número 170 del año en curso se sigue expediente de dominio a instancia de don Pedro Dongil Romero, sobre reanudación del tracto registral interrumpido referente a tres fincas o parcelas edificables, sitas en Yunquera de Henares, que se describen así:

1. Solar edificable que tiene una superficie de cuatrocientos sesenta y ocho metros cuadrados, con frente orientado al Este, en línea de 35 metros y 73 centímetros a callejón, y linda entrando: derecha, en línea de 12 metros y 50 centímetros, con la calle de Palacio; izquierda, con calle perpendicular abierta en la finca en línea de diez metros y veinte centímetros, y fondo, con la parcela número dos, adjudicada a Margarita Dongil Romero. Dentro de esta finca está construida casa de planta baja y cámaras; la planta baja destinada a vivienda, que se distribuye en tres alcobas, cocina-estar y escalera de subida a la cámara, la cual se destinará para granero-almacén. La superficie construida de esta casa es de 72 metros cuadrados y la superficie útil por planta, de 50 metros y 66 centímetros cuadrados.

2. Solar edificable que tiene una superficie de 906 metros cuadrados, con frente orientado al Sur, a calle de nueva apertura de ocho metros de ancha en línea de trece metros y cincuenta centímetros, y que linda; entrando: derecha con finca de los hermanos Bueno Calleja; izquierda, con la parcela trece adjudicada a Eloy Dongil Romero y con calle de nueva apertura de ocho metros, que es la parcela más próxima de las abiertas en la finca a la calle de Palacio; y al fondo, en línea de catorce metros y veinte centímetros, con las escuelas públicas.

3. Solar edificable que tiene una superficie de mil ochenta y dos metros cuadrados con frente orientado al Norte, a calle de nueva apertura en la finca total de ocho metros de ancha, en línea de fachada de dieciocho metros y ochenta y siete centímetros, y que linda entrando: derecha, con la parcela número 16 adjudicada a Eloy Dongil Romero; izquierda, con la calle de nueva apertura en la finca total, perpendicular a la ronda, en línea de cincuenta y seis metros, y al fondo, en línea de dieciocho metros y ochenta y siete centímetros, con la Ronda.

Las tres calles que se han abierto en la finca total, quedan en común para el servicio de todas las parcelas que tienen fachadas a las mismas calles, una de ellas de siete metros de ancho, perpendicular a la Ronda que da comienzo en la misma y termina en la fachada de la parcela número 14; otra, de ocho metros de ancho, paralela a la calle de Ronda, que da comienzo al final del lindero izquierda entrando de la parcela número 8 y termina en la calle antes descrita, y tercera, igualmente de ocho metros, que da comienzo en el camino del Fresno y termina en el final del lindero izquierda entrando de la parcela número 14 y es atravesada por el callejón que va desde la calle al estanque de la parcela número 12.

Tales solares o parcelas edificables han resultado de la división material efectuada de la finca que después se describe y que

quedó parcelada o dividida en veintidós parcelas o solares edificables y dos calles de ocho metros de ancho, paralelas a la calle de Palacio, que atraviesan la finca y otra perpendicular a dicha calle de Palacio que corre a lo largo del lindero Este, desde la Ronda hasta la calle paralela de ocho metros más próxima a dicha Ronda, en longitud de 56 metros.

Tierra destinada a huerta, hoy solar edificable, contigua al Palacio denominada «Huerta del Duque», que tiene una extensión superficial de dos hectáreas, ocho áreas y setenta y siete centímetros, equivalentes a veinte mil ochocientos setenta y siete metros cuadrados y que actualmente linda: al Norte, con la calle de Palacio y con las escuelas públicas; Este, con finca que se segregó de la que ésta es resto y se vendió a los hermanos Bueno Calleja y con callejón; Sur, con la Ronda, y al Oeste, con fincas de Hilario Esteban, Fructuoso Taracena, Valentín García Pérez y con camino del Fresno; dentro de cuya finca existen construidos los siguientes edificios: a) Una casa de planta baja y cámara, que tiene su fachada al callejón del Fresno; b) otra casa de planta baja, con fachada a la calle de Palacio; y c) un estanque que tiene una superficie de quinientos treinta metros cuadrados.

Esta finca es resto, después de segregar una parcela de 42 áreas y 89 centímetros, vendida por el padre del solicitante, don Apolinar Dongil de Diego, a doña Pilar, don Fructuoso, don Félix y don Valentín Bueno Calleja, con fecha 2 de noviembre de 1951, cuya finca total se halla inscrita en el Registro de la Propiedad en el tomo 523, libro 35, folio 24 vuelto, finca número 984, inscripción 10, a favor de doña Matilde Pérez Rojas; doña Martina Dongil Rojo; doña Esperanza Roquero Gonzalo; doña Emiliana Muñoz Redondo; doña Saturia de la Torre García; don José Gordo Magro; don Emilio Taracena Remartínez; don Anastasio Garralón Barco; don José Mayor Rubio; don Venancio Calleja García; don Fausto Calleja Riofrío; don Pedro Molina Horche; don Julio Recuero Gómez; don Guillermo Díaz Mañas; don Bonifacio Herrera Blanco; don Nicolás Díaz Mañas; don Miguel Estremera Herrera; don Melchor Bravo Beltrán; don Juan Cebrián Isidro; don Vicente Gómez Viruete; don Víctor Recuero Gómez; don Valeriano Blas Perucha; don Miguel Blanco Notario; don Fructuoso Bueno Mamblona; don Roberto Castillo Marín; don Julio Pérez Rojas; don Víctor Garralón Pimente; don Benito Bueno Mayor; don Benjamín de Lucas Cedrón; doña Luisa Andradas Medranda; don Francisco Pérez Taracena y don Arturo Gil Ayuso.

Y en virtud de lo acordado en providencia de esta fecha, se cita por medio del presente a los mencionados titulares de dicha finca en el Registro de la Propiedad, y se convoca a las personas ignoradas a quienes pudiera perjudicar la inscripción que se pretende, para que todos ellos puedan comparecer ante este Juzgado dentro del plazo de diez días, para alegar lo que a su derecho pudiera convenir; previniéndoseles que si no lo verifican, les parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Dado en Guadalajara, a diecisiete de julio de mil novecientos setenta y cinco.—Fernando Ramos.—El secretario (ilegible).

## Aquí siguen los deportes

En el Colegio Provincial de Arbitros de Fútbol

# Hay marejada

La pasada semana, a la pregunta de si había marejadilla en el Colegio Provincial de Arbitros, los señores Sánchez Aguado y Valiente Martínez nos respondieron, como era de esperar, con un no rotundo. Pero hoy nosotros salimos al paso de tales declaraciones afirmando: Hay marejadilla en el Colegio Provincial de Arbitros. Basamos esta afirmación, que a algunos parecerá demasiado rotunda, en los siguientes puntos:

—Falta de unión entre sus componentes: «En un colegio como el nuestro, en el que hay 40 árbitros y todos luchan por el ascenso, hay sus más y sus menos», nos respondía don Pedro Sánchez. Pero estos «más y menos» han consistido en acusaciones de algunos colegiados a sus compañeros, a los cuales culpaban de ser los responsables de que no consiguieran el ascenso. Estos «más y menos» consisten en las duras críticas que se realizan por parte de algunos colegiados hacia sus compañeros sobre sus actuaciones; críticas que se realizan delante de personas totalmente ajenas al colegio. Estos «más y menos», consisten en tantas cosas que es preferible no enumerar.

—Falta de autoridad: En Guadalajara contamos con 40 árbitros, es el titular que pomposamente ha aparecido en alguna ocasión en la prensa, pero lo que el gran público desconoce es que la mayoría de estos cuarenta colegiados se toman el arbitraje como si fuera un juego, no acudiendo a las semanales reuniones del Colegio. En la última reunión tan sólo acudieron cinco árbitros que tuvieron que repartirse los seis partidos a celebrar el viernes y el domingo. Esta falta de seriedad de los árbitros se ve agravada con la gran tolerancia de su presidente, que permite que un árbitro diga: «Este partido no me gusta; prefiero aquel otro.»

Creemos que este no es el camino a seguir. Cuando un señor joven o menos joven ingresa en el escalafón de la sufrida clase arbitral, debe saber comportarse como tal en todo momento, y

saber aceptar todos los encuentros para los que es designado. A estos señores que «eligen» los partidos hay que indicarles dónde está la puerta para que la cierren... por fuera.

Otro aspecto que está dando más que hablar en los torneos de verano que se están celebrando en el Campo de la Juventud es el sistema de designación arbitral. Creemos que hay que procurar evitar que un árbitro, perteneciente o ligado a un equipo por motivos profesionales, arbitre a ese equipo. El pasado viernes esta circunstancia se dio en dos de los tres encuentros celebrados: El señor Soriano, perteneciente al Guadalajara OJE, arbitró a este equipo frente al de Hermandades, cuajando una buena actuación; pero no podemos

decir lo mismo del señor Plaza, según nuestros informes, trabaja en Vicasa, y que dirigió el partido de Vicasa - Estudiantes, señalando, a falta de cuatro minutos una falta increíble a favor del Vicasa. No faltó quien pensase que por aquello del trabajo.

Que nadie piense que escribimos este comentario movidos por un afán de «cargarnos» al Colegio Alcarreño de Arbitros. Nada más lejos de nuestra intención; pero lo que hay que tratar es de perfeccionar este Colegio, que si ha sido modélico en cuanto a la labor de promoción realizada, no podemos decir lo mismo en cuanto a su estado actual, en el que las camarillas existentes pueden acabar con él.

Angel ASENSIO.

## Deporte para Todos

### Grupo 2

En este grupo también hay que esperar al resultado del Vicasa - Independiente de Cabanillas pa-

ra conocer el otro finalista, ya que ambos conjuntos derrotaron al Estudiantes.

## Vicasa, 1; Estudiantes, 0

En esta ocasión tenemos que dar comienzo a nuestro comentario con el árbitro señor Plaza. Tuvo una buena actuación durante casi todo el partido, pero a falta de cuatro minutos para concluir el mismo, en el lanzamiento de un saque de esquina, que fue directamente fuera, señaló una falta inexistente a tres metros de la portería estudiantil. Lanzada ésta con todos los jugadores del Estudiantes en la línea de gol, dio el balón en el brazo de un jugador del Estudiantes, pero no se atrevió a señalar el correspondiente penalty. Tras esta jugada el Vicasa se creció mientras que

los contrarios perdían un poco los estribos y dos minutos después encajaron el único gol del Vicasa, volvió a vencer, pero no a convencer. Pudo alcanzar una victoria mayor de no haber sido por la excelente actuación del portero estudiantil Carvajal, que paró lo parable y lo imparabile, evitando goles cantados.

Vicasa: Aguilar; Ramón, Mena, Urrera; Baldominos, Juarranz; Moraga, Maroto, García, Gómez, López (Alcázar).

Estudiantes: Carvajal; Catalán, Pepe, Chicharro; Calero, Cordeiro; Juanvi, Chiqui, Llorente, Lanciego, Vicente.

## I. Cabanillas, 4; Estudiantes, 1

A punto estuvo el Estudiantes de dar la sorpresa, igual que la había dado el viernes frente al Vicasa al adelantarse en el marcador a los veinte minutos. Pero el cansancio del partido del vier-

nes hizo pronto mella en los estudiantes que tuvieron que ceder ante la mayor presión de los jugadores de Cabanillas que acabarían imponiéndose por 4-1. Nuevamente Carvajal volvió a ser la figura destacada del partido con sus despejes de puño. Correcto arbitraje del señor De Nicolás, auxiliado en las bandas por los señores Tomás y Angel Larena.

Independiente de Cabanillas: Loeches (Alonso); Sotillo, Escamilla, Fernández; Raúl, García; Pérez, Antonio (Isi), Enrique, Cazorla, Palacios.

Estudiantes: Carvajal; Catalán, Pepe, Chicharro; Calero, Cordeiro; Juanvi, Chiqui, Llorente, Lanciego (Vicente), Ramón.

A. J. A.



PRIMER ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

**Don José González Calvo**  
(Yayo)

Falleció en Guadalajara  
EL DIA 31 DE JULIO DE 1974  
A los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.

Su afligida esposa, doña María Moreno Chiva; hijos Eugenio, Dolores, Isabel y Román; hijos políticos, nietos y demás familia.

PARTICIPAN A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA Y RUEGAN LE TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

LUXONIA

GAFAS GRADUADAS  
por óptico especialista  
PRECISION — RAPIDEZ  
Generalísimo, 7. Guadalajara

Vino BOJURO

Fuerte y de buen paladar



### MERCADO SEMANAL DE JADRAQUE

#### GANADO PORCINO

Lechones, 6-8 semanas

Presentados, 124; vendidos, 113; precio selecto, 2.400; precio corriente, 2.100; destino: Soria, Avila y Guadalajara.

#### PARA ABASTO

Cerdos de 80-100 kilos peso vivo

Precio seyecto, 75; precio corriente, 70.

COMENTARIO.—Mercado parecido al anterior, poca animación por parte de compradores.

### MERCADO SEMANAL DE MOLINA DE ARAGON

#### GANADO OVINO

Raza serrana ojalada

#### COTIZACIONES

	Máximo	Mínimo
Récentales hasta 25 kilos peso vivo ...	88	85
Pascuales hasta 25 kilos peso vivo... ..	82	80
Pascuales de más de 25 kilos peso vivo ...	80	78
Ovejas ... ..	38	36

COMENTARIO.—Ha habido mayor animación, con ventas para consumo local y exportación a Cataluña y Levante, así como Teruel. Adquiridos localmente 300 lanares, frente a 1.100 exportados. Precios ligeramente tendientes al alza.

#### GANADO CAPRINO

Raza serrana

#### COTIZACIONES

	Máximo	Mínimo
Cabrito lechal hasta 10 kilos vivo ... ..	120	115

COMENTARIO.—Consolidada el alza de cinco pesetas de la semana anterior, consumiéndose localmente los 280 presentados.

#### GANADO PORCINO

Lechones para cebo

#### COTIZACIONES

	Máximo	Mínimo
De 6-8 semanas ... ..	2.000	1.900
Porcino de abasto		
Blanco de 80-100 kilos vivo ... ..	67	65
De más de 100 kilos ... ..	65	64
Cerdos sucios ... ..	45	43

COMENTARIO.—Pocos lechones que han mantenido el precio. Se vencieron para la provincia 80. En cebados sólo se consumieron 25, con precios similares.

#### MERCADO DE LANA

40 pesetas es el precio que se pretende, aunque no hay operaciones.

#### MERCADO DE PRODUCTOS LACTEOS

13,50 pesetas litro lecha vaca, 13 pesetas litro leche cabra para industria quesera.

### MERCOLERIDA

Precios más representativos en las operaciones realizadas en la lonja de Mercolerida, referidos a mercancía sobre camión almacén origen, pago contado y cantidad mínima, para cereales, de 50 Tm. a granel.

#### CEREALES

Maíz nacional, 14 por 100 humedad, 8,60-8,70 pesetas kilo.  
Cebada, 6 carreras (cosecha nueva), 7,40-7,50 pesetas kilo.

#### FORRAJES

Heno de alfalfa, tercer corte, 4,00 pesetas kilo.  
Harina de alfalfa henificada I, 6,00 pesetas kilo.

#### PRODUCTOS TRANSFORMADOS

Harina de alfalfa II, 5,50 pesetas kilo.  
Harina de alfalfa deshidratada de 18 por 100 proteínas, 6,76-7,00 pesetas kilo.

### MERCOMEDINA

#### COMENTARIO SEMANAL

**PATATA.**—Se está en plena recolección de la patata temprana de esta zona fundamental de las variedades «Jaerla y Red Pontia» de las que tenemos ofertas a precios de 7,30 y 7,20 pesetas kilo sobre camión origen respectivamente, con una aceptación bastante buena en los mercados de destino, por estar a precios competitivos y ser de excelente calidad.

**CEBADA.**—Igualmente que con la pata se está en plena recolección y por consiguiente se dispone de ofertas a precio de mercado de 7,30 y 7,20 pesetas kilo para cebada cervecera y caballar, sobre camión origen.

**HENO DE ALFALFA.**—Se está terminando el tercer corte y algunas parcelas un poco adelantadas empezando el cuarto. Los precios de oferta son altos debido a la gran demanda por parte de los ganaderos de la zona, estos precios varían desde 5,20 a 5,50 pesetas kilo, según calidades y modalidad de la transacción (carga del comprador, transporte, etc).

Información facilitada por la Delegación de Agricultura de Guadalajara cualquier información complementaria le será facilitada en la Sección de Estudios y Coordinación del citado Organismo.

# Cara A Cara con... la orquesta de R. T. V. E.

► "Las bandas provinciales de música están destinadas a desaparecer"

► "Hoy, el que tiene afición, se dedica a la música moderna"

Guadalajara, como nos dijera el maestro Simón hace unos días, no es tierra en la que se tenga demasiada afición a la música seria. Pero como ocurre en todos los aspectos de la vida, hay la excepción que viene a confirmar la regla. La excepción la constituye Juan Pedro Roperó Castrillo, percusionista de la Banda Provincial y que desde hace un año es profesor de la Orquesta Sinfónica de la RTVE. Con él dialogamos el pasado sábado una vez finalizado el concierto que la Banda Provincial ofreció, como cada quince días, viene haciendo en el Palacio del Infantado.

—¿Cuántos años tienes?

—29.

—¿Cuáles fueron tus primeros pasos en la música?

—Hace muchísimos años, pues yo comencé a estudiar solfeo con anterioridad a la llegada del maestro Pinilla para fundar la Banda de Música. Como quiera que me enseñaba un señor de la ciudad del que sólo recuerdo que se llamaba Enrique y que murió hace ya muchos años, cuando estaba un poco avanzado me enteré que el maestro Pinilla iba a crear una escuela y Banda de Música y es cuando me puse al habla con él, con el fin de asistir a las clases que daba en el Colegio de San José. Empecé a estudiar y cuando trajeron los instrumentos me dio el saxofón. Comencé a asistir a los exámenes libres con los primeros alumnos de Guadalajara. Esto fue cuando tenía 11 ó 12 años. A los 13 años, en el año 1959 se fundó la Banda de Música de Guadalajara en la plaza de toros, y a partir de entonces empecé mi carrera alternando los estudios libres y oficiales de unas asignaturas y otras. Se me echó la edad de 20 años y fui al Servicio Militar, el cual hice en una Banda de Música, ya que toda la actividad en mi vida ha estado relacionada con la música. Estando en la Banda Militar estuve preparando, ya con la carrera terminada, la oposición a la Banda Municipal de Madrid.

—¿A qué edad terminaste la carrera?

—A los 18 años.

—¿Qué estudios realizaste?

—Acabé solfeo, primero de armonía, historia de la música y percusión en unos cursillos intensivos que hubo por aquel entonces y abarcaban la carrera. Posteriormente, estos cursillos quedaron reducidos a la carrera media y hace dos años hice el final de la carrera hasta alcanzar el grado superior el cual, puedo decir, que obtuve el primer premio fin de carrera en el Conservatorio Superior de Madrid.

En la Banda de Música Militar estuve por espacio de veintidós meses. Más tarde, aprobé las oposiciones de la Banda Municipal de Madrid en la que he estado durante seis años hasta el año pasado en que pedí la excedencia voluntaria y hace un año

aprobé las oposiciones para la Orquesta Sinfónica de la RTVE, con la cual, con anterioridad a esta fecha de haber aprobado mediante concurso-oposición, había actuado en repetidas ocasiones.

—¿Cómo fue tu ingreso en la Orquesta Sinfónica de la RTVE?

—En la Orquesta Sinfónica, mientras estaba haciendo el Servicio Militar, ya empezaron a llamarme para ir como aumento a la orquesta en algunas ocasiones en que se requería. A partir de aquel entonces, creé un conjunto de música moderna, el cual me obligó por un tiempo a dejar estas actuaciones extemporáneas con la orquesta. Con este conjunto estuve durante 3 años, recorriendo todas las provincias, interpretando música de esta que gusta mucho a la juventud. Sin embargo, pensé que mi camino estaba definitivamente en la música sinfónica puesto que es por lo que siempre me había inclinado y para lo que había estado preparándome desde muy pequeño. Entonces, tomé muy en serio el estudio, y es cuando hice el propósito de dejarlo todo, con objeto de estudiar ampliamente para aprovechar la primera oportunidad que se presentase en la Orquesta Sinfónica. Cuando dejé el conjunto, siguieron avisándome para conciertos, y así oí rumores de que iban a ampliar una

► "Siempre que puedo, vengo a tocar con la Banda Provincial"

plaza de timbal percusión. No me lo esperaba, porque ahora las plazas casi se extinguen más que se aumentan, pero tuve la gran sorpresa de que fue anunciada en el Boletín Oficial del Estado, por lo cual, como yo, con anterioridad estaba preparándome, no me pilló de sorpresa ya que estaba en condiciones. Hice el concurso oposición por el mes de mayo o junio del año pasado, y a primeros de julio del mismo año, tomé posesión del cargo y es desde cuando llevo en la orquesta en activo como profesor con plaza en propiedad.

—¿Qué diferencias más notables ves entre la Banda Provincial del año 59 y la actual?

—La diferencia es bastante. Tiene sus aspectos positivos y sus lados negativos. Su aspecto positivo es que es una banda que perdura, una banda que tiene entusiasmo y una banda que se mantiene en nuestro tiempo es algo muy importante, sobre todo en la música, puesto que como todos sabemos, en las provincias están llamadas a desaparecer. En sus comienzos, por aquellos años, eran tiempos de mucho estímulo, de mucho entusiasmo, todos los chicos jóvenes querían estudiar música, lo que actualmente está en contra, y casi todos los niños del Colegio de San José y muchos de la calle, asistían a clase. Hoy hay

Un alcarreño, miembro de la orquesta de R. T. V. E.

muy poca afición a estudiar música, y aquel que tiene un poco de afición, prefiere aprenderla de oído y dedicarse al conjunto de música moderna. Este es el aspecto negativo que tiene actualmente la Banda de Guadalajara.

—¿Bajo la batuta de qué directores has actuado?

—A lo largo de toda mi carrera he actuado con directores de mucha categoría, y al igual que he dicho sobre los compositores, respecto a los directores: es muy difícil enumerar todos, porque hay muchos muy buenos. De los más relevantes en la música actual tenemos a Igor Markiewich, un gran director, muy querido aquí, en España, con el que he actuado desde hace muchos años en repetidas ocasiones; también he actuado bajo la batuta de Sergio Celevache; un director español que está en Estados Unidos, muy famoso, Teo Alcántara; el director de la Orquesta Sinfónica de la Ciudad de Méjico y otros muchos directores y solistas que ahora mismo no recuerdo. Pero prácticamente desde hace siete u ocho años, casi todos los directores de nombre que han pasado por la Orquesta Sinfónica de la RTVE, y yo los he conocido de una u otra forma.

—¿En qué países has actuado?

—Recientemente, como se sabe a nivel nacional, he estado con la orquesta en todos los Estados Unidos, por lo cual puedo decir que hemos recorrido todo el continente de costa a costa. Empezamos en Nueva York, en el Carnegie Hall y acabamos a los 43 días en San Francisco.

—Para terminar, ¿a qué se debe el que un intérprete de tu categoría continúe actuando en la Banda Provincial?

—Se debe a que tengo un gran cariño a la Banda, puesto que mis raíces como músico empezaron aquí. Yo soy nacido y criado en Guadalajara y he vivido aquí, hasta que las necesidades profesionales me han obligado a marcharme, y por encontrarme cerca de Guadalajara, como es Madrid, hablando con el director en algunas de las visitas que he hecho para ver a mi familia, me pidió si podía venir a tocar los timbales. Le dije que estaba muy ocupado y que prefería venir a tocar a Guadalajara de vez en cuando pero no podía comprometerme siempre. Quedamos en que vendría solamente a los conciertos, y a veces, a costa de un gran sacrificio mío, pues tengo que desplazarme especialmente. Lo hago, pero con mucho gusto, puesto que me encuentro en mi propia casa, en la casa donde nací musicalmente.

Un bello gesto el de este joven intérprete de 29 años de edad, profesor de la Orquesta Sinfónica de la RTVE, que siempre que sus obligaciones se lo permiten, se desplaza exclusivamente a Guadalajara para actuar con la Banda Provincial.

Angel ASENSIO.

LOS



de la noticia

## Encuesta AL CANTO

# Guadalajara vista por sus turistas

Nuestra capital, a pesar del poco atractivo turístico que tiene, comienza a ser visitada por al-

gunos (no muchos) turistas. Para saber la opinión que merece Guadalajara a estos visitantes,

nos hemos puesto al habla con algunos y he aquí lo que nos han contestado.

## PREGUNTAS

- 1.º ¿Le gusta Guadalajara?
- 2.º ¿Por qué ha venido a nuestra ciudad?
- 3.º ¿Qué opinión le merece el ambiente?
- 4.º ¿Qué tal encuentra las diversiones?
- 5.º ¿Se quedaría a vivir en Guadalajara?

**MIKE STEBBENG. TORINTO** (Canadá).

—Sí, debido a la manera de vivir que tienen aquí, tranquilamente y con pocas preocupaciones de contaminación, coches, etcétera.

—Porque estuve anteriormente, más concretamente, el año pasado y a pesar del poco tiempo, la he encontrado cambiada.

—El ambiente existente es bueno, pero en mi opinión, una cosa tenía que desaparecer en España: la típica siesta.

—No es que haya gran variedad, pero lo poco que hay lo encuentro bien. Una cosa que me disgusta es la gran diferencia existente entre los precios de los bares y las discotecas, pues en los primeros son baratos y los últimos un poco elevados.

—Sí y no. El sí, es debido a la gente y el no, a que el nivel de vida lo encuentro un poco bajo y hay una gran diferencia de sueldos entre mi país y el suyo.

**SUSANNE ROCA. ZURICH** (Suiza).

—Sí. Aunque la encuentro un poco sucia, pero quitando eso, veo a la gente muy amable, gentil y alegre. Otra cosa que me disgusta son las grandes velocidades que alcanzan los coches y las motos.

—Por que vengo con mis familiares a pasar las vacaciones y, además, porque tengo un gran número de amigos.

—Tiene contrastes; por ejemplo, por la tarde, lo encuentro bastante aburrido pero, en cambio, por la noche, hay un ambiente que en mi país no existe y eso me agrada bastante.

—Según las edades, pues para los jóvenes que no son niños, ni

hombres, lo encuentro un poco mal, ya que a su edad no les dejan pasar a las discotecas y como los cines no son muy buenos, apenas les quedan diversiones. Por lo general no está mal para ser una ciudad tan pequeña.

—Sí me gustaría vivir aquí, pero tendría que acostumbrarme a **MARILYNE OLMEDA. P A U** (Francia).

—Me gusta, pues la gente es muy simpática; también es muy bonita y aparte de eso es muy tranquila.

—He venido a pasar las vacaciones. La última vez que vine fue hace tres años y la he encontrado muy cambiada, cosa que me agrada bastante, y aunque me voy mañana, pienso venir al año que viene.

—Lo encuentro bastante bueno

—Para ser una capital, creo que debería haber más; pues hay pocos bares, pocos cines y además malos. Faltan también discotecas.

—Sí, porque tengo muchos amigos.

**SHINOB NAKA-NISHI. TOKIO**

—Es una ciudad bonita, pequeña, tranquila y eso me agrada. Los inconvenientes que veo en ella son que hace mucho calor y además es muy húmeda, mucho más que Madrid. También faltan alojamientos, pues en el que estamos no es muy bueno, aunque tenga tres estrellas. La encuentro muy poco desarrollada. Una muestra de ello es la falta de los taxímetros en los coches públicos, pero, como he dicho anteriormente, me gusta.

—Vinimos porque creíamos que en Guadalajara no hacía calor. Nos hemos llevado una gran

desilusión. También veníamos buscando tranquilidad y pasar algún tiempo en una capital pequeña.

—No le he captado muy bien, pero una cosa que me ha extrañado, ha sido el que a nosotros los extranjeros se nos mira bastante, por lo que deduzco, no están muy acostumbrados a ellos. Otra cosa que no me ha gustado ha sido la carencia de hoteles en el centro.

—Apenas hemos salido, pero encuentro pocas y nos gustaría que hubiese algo más que no fuesen discotecas, bares, cines, etc.

—No, porque estoy acostumbrada a la vida de Tokio.

**HIROO OISHI. KOBE** (Japón).

—La encuentro muy poco industrializada, cosa muy importante para el progreso de una capital.

—Por lo mismo que mi compañera, buscando tranquilidad.

—La gente es muy amable, pero las chicas son poco simpáticas y no hay costumbre de ver extranjeros.

—Pero, ¿hay diversiones?

—No, porque hace mucho calor y también mucha humedad

**DOMINIQUE PERROT. BRETAÑA** (Francia).

—Sí, porque estoy de vacaciones y en el lugar que se está sin trabajar, gusta siempre, aunque no sea bonito.

—He venido de vacaciones a casa de una amiga.

—No hay mucho, aunque yo no he estado muy al tanto.

—No encuentro muchos, pero las pocas que hay me han agrada-

—No, porque no soy española y además hace mucho calor.

BUENO MARTINEZ.

## la MURGA

Si hay algo que en esta vida se pueda decir que es necesario, es el sueño. Pero vaya por donde, hay más de un «Fittipaldi» que con el ruido de sus motos, se empeña en apoyar al filósofo cuando decía: «El sueño es la antesala de la muerte». Pues sí señor, estos señores nos están ayudando a vivir en una mayor intensidad. A lo mejor todavía vamos a tener que agradecerles. La cuestión, es, que a altas horas de la noche estos «Fittipaldis» de ocasión, pasan montados en un ruido (perdón, una moto) ocasionando un toque de diatona precipitando a los vecinos del circuito (perdón, la calle). Tendríamos que recordar a los señores del Ayuntamiento que hay una ley contra ruidos que hay que respetar. ¿Se cumple? Sinceramente, no, o si no que se lo pregunten a los vecinos que no están de acuerdo con el filósofo. Además, en verano se suele dormir con la ventana abierta para más I.N.R.I.

El pasado jueves, día veinticuatro, los camareros de un céntrico restaurante de la capital tenían audiencia programada con nuestra primera autoridad provincial, en la que se pensaba tratar el problema que les anunciamos la semana pasada y que, como todos ustedes saben, es el de las vacaciones de los obreros del gremio de hostelería. El restaurante quería cerrar sus puertas y el gobernador, al parecer no lo admite. De ahí la reunión. Los camareros siguen a la espera porque es éste un problema importante, que debe afrontarse debidamente, máxime cuando hay ya algún establecimiento que se ha tomado vacaciones sin esperar a la consulta.

«Cuando las barbas de tu vecino veas cortar, pon las tuyas a remojar», que dice el refrán. Pues bien, hace escasos días, el coche de bomberos de Guadalajara fue presto a sofocar el incendio en unos rastros, con tan mala fortuna que el vendaval llevó las llamas hasta el mismísimo camión que iba a sofocarle. Rápidamente, imaginamos, se pondría a remojar, aunque le sirvió de poco, según podrán comprobar en nuestra sección de sucesos.

CHUS WATEMBERG.

## Música

### Los diez más vendidos en Guadalajara

Siguiendo el esquema que nos pusimos como regla al comenzar esta sección, y en nuestra semanal salida, hoy vamos a pulsar y saber, de una forma más o menos unánime los discos, tanto grandes como pequeños, más comprados en lo que va de mes.

Al igual que al comentar hace un par de semanas el pequeño más comprado en junio, nos hemos encontrado con una mayoría de temas comerciales entre los sencillos y de gran calidad entre los Long Play.

En este artículo no nos vamos a centrar en ningún tema en especial, por el contrario, nuestra labor es de informar y nada más

#### LONG PLAYS

1. 'The dark side of the moon' (Pink Floyd).
2. «Super sesión» (Al Kooper, Mike Bloomfield y Stephen Stills).
3. «Jesús Christ superstar» (Banda sonora del film).
4. «Brother and sister» (Allman Brother Band).
5. «The king arthur and the knights of the round table» (Rick Wakeman).
6. «Blue jays» (Justín Hayward y John Lodge).
7. «Masters of rock» (Jeff Beck).
8. «Te recuerdo amanda» (Victor Jara).
9. «Pat garret and billy the kig» (Bob Dylan).

10. «Duane allman and anthology» (Duane Allman y amigos).

#### SENCILLOS

1. «Quiero ser feliz» (Rumba tres).
2. «Feria» (Los puntos).
3. «Carolina» (Fórmula V).
4. «Rossana» (Los Diablos).
5. «Vanessa» (Dave).
6. «Escúchame» (Tony Ronald).
7. «Que he de hacer para olvidarte» (Manolo Otero).
8. «Un millón de amigos» (Roberto Carlos).
9. «Niña no te pintes tanto» (Dany Daniel).
10. «Mi querida España» (Cecilia).

Según se puede apreciar en estas dos listas, dominan los long plays de habla inglesa —nueve en total— sobre los de otro idioma, uno en español; pero de forma sensible ocurre lo mismo —sólo que al contrario— con los sencillos. Con una mayoría casi absoluta de conjuntos y cantantes españoles.

Las casas discográficas, cada vez más acentuadamente, optan por lanzar sencillos comerciales y long plays o larga duración que, en la mayoría de los casos, suelen contener temas interesantes. De lanzarse un sencillo con calidad, es señal inequívoca de que se está preparando el camino de un Long Play; pero casi nunca ocurre al revés. TONI.

# SUCESOS

## Dos muertos y dos heridos en la carretera de Humanes

Alrededor de las ocho de la tarde del pasado día 25, en el kilómetro 20,800 de la carretera GU-132, término de Humanes, cuando circulaba el Seat 850, matrícula M-954.603, volcó sobre la calzada, al parecer por entrar a velocidad excesiva en una curva. Su conductor, Félix Isidro Martínez, de 20 años, soltero, resultó muerto en el acto. Le acompañaban en el viaje Angel González Zurita, de 18 años y su hermano Carlos, que resultaron heridos de pronóstico leve.

Poco después del accidente pasaba por el lugar una motocicleta Ducati 250 c.c., que iba pilotada por el joven Pedro Zaragoza Ibar, hijo de nuestro gobernador civil, quien atendió a los heridos, parando a un turismo con el fin de trasladar a nuestra ciudad. Momentos después cogió la moto, con el fin de pedir asistencia sanitaria a Humanes, Jaime Castellet Bueno, de 20 años, soltero, que acompañaba a aquel, pero al llegar al kilómetro 21,800, e intentar, al parecer, adelantar a un turismo, colisionó con otro que venía en dirección Guadalajara, resultando herido de suma gravedad, mientras el conductor del turismo resultaba ileso.

Trasladado a la clínica de La Paz, de Madrid, donde poco después murió.



## Arden 84 hectáreas de rastrojo y el camión de bomberos de Guadalajara

Hacia las cuatro y media del pasado 24 se declaró un incendio en las proximidades de la gasolinera de la Perla, ardiendo los parajes de «Valdelaviña» y «Debajo Dehesa», término de Alovera. Debido al fuerte viento reinante, el fuego se extendió rápidamente. Instantes después se llamó al cuerpo de bomberos de nuestra capital, persiguiéndose sin demora un camión de su parque y personal de servicio. Cuando se procedía a intentar dominar el siniestro el vehículo perdió parte de su carga por reblandecimiento del terreno. Al intentar retirar el camión hacia otro lado, empezó a patinar, teniendo que ser abandonado ardiendo poco después.

El camión era un Pegaso matrícula GU-15.855, valorado en varios millones de pesetas.

Respecto al incendio, fueron pasto de las llamas unas 84 hectáreas de rastrojo, propiedad de unos vecinos de Alovera, estimándose las pérdidas en unas 80.000 pesetas.

SCORPIO.

## GUIA TELEFONICA DE GUADALAJARA Y PROVINCIA

Quedará cerrado el original el próximo día 4 de Agosto. La edición constará de 20.000 ejemplares.

Antes de la citada fecha, los interesados pueden comunicar las modificaciones o correcciones que deseen, mediante carta certificada dirigida a las Oficinas de la Compañía, calle Doctor Mayoral, 1.

Si no es Vd. titular de su teléfono,

puede actualizar su situación con la Compañía, dirigiéndose a nuestras Oficinas Comerciales antes del cierre de la Guía, para que su nombre figure en ella.

Si Vd. quiere la suscripción de otras Guías

puede recibirlas, en el momento de su publicación, comunicándolo a la Oficina Comercial correspondiente.

SAES

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA



# GRAVES ACUSACIONES

(de los concejales que han dimitido al alcalde de Sacedón)

La pasada semana nos hacíamos eco del «affaire» entre cinco concejales del Ayuntamiento de Sacedón y el alcalde, Sr. Sánchez. Publicamos unas declaraciones de este último en las que decía no haber expulsado a ningún concejal del pleno y no haber recibido la dimisión de la corporación, que había anunciado días antes nuestro colega «Pueblo-Guadalajara».

El pasado día 24, el concejal don Julián Notario, decía en el anterior periódico que sí había sido expulsado del pleno y que había presentado la dimisión el día 17. Aquí viene una de las múltiples contradicciones de este caso, ya que FLORES Y ABEJAS habló con el alcalde el día 21, cinco días después de haber presentado la dimisión del señor Notario (según propias palabras).

También «Pueblo-Guadalajara» transcribe la carta de dimisión del concejal, don Julián Notario, que a continuación reproducimos:

"Sacedón, a 17 de julio de 1975  
Señor alcalde - presidente del Ayuntamiento.

Muy señor mío:  
El que suscribe, JULIAN NOTARIO GREDIAGA, como concejal del Ayuntamiento de Sacedón,

ante ustedes presenta la dimisión de su cargo con carácter irrevocable por los motivos que a continuación se relacionan:

1. Por rebatir asuntos de bienes municipales, por lo cual desafié a un concejal.

2. Por haberse tratado en varias sesiones acuerdos y no llegar a realizarse.

3. No respetar los bienes propios del Ayuntamiento con la construcción de un edificio pegado con una propiedad colindante a los bienes municipales.

4. Poner en acta, en la sesión celebrada el día 12 de junio del año en curso, asuntos que no se dijeron en sesión y figuran reflejados en acta, lo que parte de los concejales no la firmaron.

5. Desconsideración hacia el concejal Julián Notario Grediaga, habiéndole echado del Ayuntamiento, aunque éste no se marchó por tratar de defender los intereses municipales, en sesión celebrada el día 10 de los corrientes.

6. Cerrar parte del patio propiedad del Ayuntamiento, sin el debido acuerdo por la Corporación, con miras expresas a la construcción del edificio aludido en el párrafo tercero, proponiéndole

dose echar unas puertas a la plaza del Caudillo, habiéndose dado la licencia por la calle del General Sanjurjo, número 3.

7. Por negar a tres concejales una información sobre el número de viviendas que la Corporación había aprobado en el edificio mencionado, y se nos negó por orden del señor alcalde al señor secretario de la Corporación, no siendo que se pidiese por escrito.

Como los motivos anteriormente expuestos son totalmente contradictorios a la jura de mi cargo, ruego a usted admita el presente escrito como renuncia expresa al cargo que hasta hoy he ostentado.

Quedo de usted atento s. s."

Ante las graves acusaciones formuladas por este concejal, FLORES Y ABEJAS se puso en contacto con el alcalde de Sacedón el lunes por la tarde, respondiéndonos que, por el momento, se abstenía de hacer ninguna declaración, pues pensaba convocar una rueda de prensa en la semana entrante. Esperamos impacientemente la mencionada rueda, sobre todo después de haberse hecho público la carta dimisionaria del señor notario. Junto con éste han presentado la dimisión, no toda la corporación municipal, sino cuatro concejales más: don Félix Viñas, don Vicente Romero, don Antonio Moya y don Adrián Labarra.

## Se ha editado la memoria de la Caja de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja

Hace poco tiempo que se ha dado a conocer la memoria anual correspondiente a 1974 de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. Con perfecta presentación ofrece un extenso sumario: Las Cajas de Ahorros en 1974; el año económico en Aragón, Rioja y Guadalajara; ejercicio financiero; las personas de la empresa; ahorro; cartera de préstamos; obra social y anexo informativo.

Dos de los apartados son los que mayor relación tienen con la provincia de Guadalajara; por un lado el que se refiere a la parte económica propiamente dicha, y por otro a la obra social y cultural.

En la obra de la mencionada entidad, acerca del desarrollo de Guadalajara, tiene vital importancia la aprobación definitiva del corredor Madrid-Guadalajara que lógicamente lleva consigo la petición por parte de numerosas industrias de instalaciones fabriles en las tierras que a uno y otro lado ocupan corredor. Este plan de descongestión de Madrid beneficiará notablemente la expansión de Guadalajara que al verse sembrada de fábricas aumentará su población dentro

de unos años.

En agricultura hay que destacar la participación de la Caja de Zaragoza en Mercohenares con tendencias a la mejor comercialización de los productos que ofrece nuestro campo.

La vivienda es el apartado en que Guadalajara ha resultado más beneficiada, ya que el 66 por 100 de la inversión ha sido concedido en préstamos para este fin.

En el aspecto social y cultural la aportación de la caja ha sido notoria. Fundamentalmente en la feria comercial alcarreña. A esto hay que añadir la parte dedicada a exposiciones de arte, muy numerosas, juntamente con recitales, conciertos y proyecciones de diapositivas en sus locales de Guadalajara. A la vez que sigue su ritmo el centro Arriaca.

Finalmente el capítulo de publicaciones con folletos monográficos dedicados a aspectos parciales de arte, e historia de la ciudades más conocidas dentro del ámbito de sus actividades. Obras de calidad que dan a conocer al hombre de la calle, facetas que antes desconocía.

L. M.

## DISPONGO COMPRESOR

GRAN POTENCIA PARA DESMONTES Y PERFORACIONES

Razón: Transportes J. Santos. Teléfonos 22 34 98 y 22 43 58

GUADALAJARA



## El Ayuntamiento de Guadalajara se querrela contra 'Pueblo Guadalajara'

Según información directa, digna de todo crédito, facilitada en el curso de esta misma mañana, el Ayuntamiento de nuestra capital ha decidido querrelarse contra el diario «Pueblo - Guadalajara», por el contenido de dos artículos publicados por nuestro colega, días pasados, en relación con el estado del agua en la piscina municipal.

LEA «FLORES Y ABEJAS»